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ЦИТАТА МІСЯЦЯЦИТАТА МІСЯЦЯ               Якщо ти зараз заснеш, тобі, звичайно, насниться твоя мрія, але якщо ти зараз повчишся, ти втілиш свою мрію в життя.

 НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС

Анатомія Болонського процесу 
на прикладі УжНУ,
або Постопераційний синдром освітньої реформи  

Переорієнтування освіти в Україні 
розпочалося з підписання 2005 р. Болон-
ської конвенції з метою сприяння само-
розвитку індивіда та його конкуренто-
спроможності на ринку праці. Перед тим 
МОНУ видало наказ № 48 (23.01.2004 р.), 
відповідно до якого затвердило програму 
проведення педагогічного експерименту 
щодо запровадження кредитно-модуль-
ної системи організації навчального 
процесу у ВНЗ III й IV рівнів акредитації. 
До списку вишів, що заявили про участь 
у названому освітньому випробуванні, 
потрапив і Ужгородський національний 

університет, зокрема хімічний факуль-
тет та кафедра політології, які в 2008 
— 2009 рр. успішно завершили експери-
мент. Відтоді Болонський процес запро-
вадили в інших підрозділах альма-матер. 

Вищеназвана система надає певну 
автономію вищим навчальним закладам, 
оцінювання знань ведеться модульно-
рейтинговим способом. Також, згідно з 
європейським досвідом, освіта базується 
на трьох кваліфікаційних рівнях: «Бака-
лавр», «Магістр», «Доктор наук» (замість 
традиційних п’яти ОКР, до яких, крім 
згаданих, додають «Спеціаліста» й «Кан-

Студенти під час лабораторного практикуму з курсу «Фізична та колоїдна хімія» в навчальній лабораторії кафедри фізичної та колоїдної хімії 

Один із п'ятнадцяти пунктів, які є в основі мотивації студентів Гарвардського університету

Європейські країни давно функціонують за патерналістським стилем 
щодо своїх навчальних закладів. Результат такої взаємодії — високий 

рівень знань. Україна, бажаючи стати девеловпівською, теж прагне 
добитися якісніших показників у системі освіти шляхом поступових змін                                 
у законодавстві. Кожна вітчизняна реформа схожа на хірургічне втручання, 
спрогнозувати наслідки якого не в змозі навіть найдосвідченіші лікарі, а в 
державному механізмі — представники уряду, котрі хочуть, «як краще», а 
виходить, «як завжди». Можливо, ще не пройшла весна, а вони вже хочуть 
збирати врожай? Чи ж операція була невдалою, оскільки в організмі країни 
залишили скальпель?! Спробуємо розібратися, наскільки ефективним є 
запозичений Болонський процес в УжНУ на прикладі хімічного факультету, 
зокрема кафедри фізичної та колоїдної хімії. 

дидата наук»). Дотримання постулатів Бо-
лонської конвенції дозволяє визнання за 
кордоном дипломів, отриманих в Україні. 
Проте навчання «по-болонськи» не малює 
на вітчизняному полотні картину суцільно-
го успіху, адже випускник не завжди може 
працевлаштуватися, маючи завершеним 
тільки академічний ступінь бакалавра. Та 
й спостерігається надмірне навантаження 
викладачів у зв’язку із запровадженням 
Європейської кредитно-трансферної 
системи (ECTS). 

Щодо оновленого способу здобуття 
знань досі точаться суперечки. А в під-
сумку реальність така: він «плаває» на 
глибокому в одних положеннях і на міл-
кому — в інших. Позитивні й негативні 
моменти відзначає декан хімфаку Василь 
Лендєл: «У Болонському процесі без-
перечно більше «плюсів» ніж «мінусів». 
По-перше, студент працює впродовж 
семестру, що значно впливає на можли-
вість отримання непоганих результатів 
сесії, адже підсумовані бали за семінари 
можна лише покращити, а не погіршити 
на іспиті. По-друге, в оцінюванні знань 
повністю відсутній суб’єктивізм викла-

дача. Негативом, уважаю, є спосіб наб
рання балів частинами (за кожну тему 
певної дисципліни). Хоч такий досвід 
має позитивні наслідки за кордоном, де 
можна навчатися необмежений термін. 
Тим паче, європейська освіта платна. Ми 
ж маємо й держзамовлення. Якщо бю-
джетника відраховують або залишають 
на повторний курс, він має шанс понови-
тися тільки на контрактній основі. Також 
значний «мінус» кредитно-модульної 
системи в наших реаліях — відсутність 
обов’язкових іспитів, які відображали 
б рівень підсумкових знань». Воднораз 
заступник декана з навчальної роботи 
хімфаку, завідувач кафедри фізичної та 
колоїдної хімії Неля Голуб переконана: 
«Складання іспиту дозволить систе-
матизувати знання та вміння, набуті в 
процесі поступового засвоєння програми 
першого й другого модулів. До того ж 
студент, готуючись до екзамену й воло-
діючи значним обсягом матеріалу, може 
ще раз повторити й закріпити вивчене. 
Така система підвищує фаховий рівень 
та самооцінку».   

Закінчення на стор. 4.
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Ужгородський 
національний 

університет постійно 
намагається вдосконалити 
міжнародні зв’язки. 
Процес здійснюється за 
допомогою індуктивного 
методу: відділення чи 
факультет працюють 
над проектами співпраці 
з аналогічними 
підрозділами закордонних 
вишів. Кожна з угод має 
вагу, бо є одним із засобів 
успішного функціонування 
ВНЗ у цілому. 

У напрямку європейського 
вектора рухається й кафедра істо-
рії Стародавнього світу і Середніх 
віків історичного підрозділу, завду-
вачем якої є доцент Ігор Ліхтей. 
Результати співпраці вже помітні. 
Скажімо, наприкінці минулого 
року аспірант Західночеського 
університету (м. Пльзень) Віктор 
Румпік приїжджав в УжНУ на ста-
жування, а також — із метою збору 
інформації для написання канди-
датської дисертації про трансна-
ціональну міграцію українців до 
Чеської Республіки. В Ужгороді 
перебував у рамках підписаного 
договору між нашим та західно-
чеським вишами.

Тему для дослідження гість 
обрав невипадково, бо має чи-
мало знайомих-емігрантів. Вони 

багато розповідали про Ужгород, 
тому в молодого науковця не ви-
никало жодних побоювань перед 
від’їздом. Пан Віктор, якому спо-
добалося місто, відвідав лекцію з 
етнології в професора Михайла 
Тиводара (консультант В.Румпіка 
під час стажування)і, порівнявши 
систему освіти в обох країнах, 
зробив висновок, що «загалом 
рівень викладання у чеських і 
українських вишах не значно від-
різняється». 

Гість із Чехії планує заверши-
ти кандидатську цьогоріч. Цікаво, 
що за кордоном над роботою пра-
цюють не менше трьох років. За 
цей період аспіранти повинні пи-
сати наукові статті (мінімум одну 
на рік), за які отримують кошти. 
Пан Віктор приїжджав на Закар-
паття, щоб зібрати дані для дослі-
дження. Їздив селами, спілкувався 
з людьми. Інформацію потім кла-
сифікував і на її основі робитиме 
відповідні наукові висновки. Також 
представник західночеського 
вишу мав нагоду познайомитися 
з іншими культурами.

Загалом В.Румпік — тре-
тій, хто стажувався на кафедрі 
Стародавнього світу і Середніх 
віків. Цю «школу» вже прохо-
дили аспіранти Томаш Косєк з 
Інституту етнології і культурної 
антропології університету ім. Ада-
ма Міцкевича та Іґнацій Юзвяк 
з Інституту філософії та соціо-

логії Польської академії наук. За 
словами І.Ліхтея, тоді кафедра 
в рамках програми Вишеград-
ського фонду отримала кошти, 
які використали для проведення 
міжнародної конференції, ви-
дання разом із філологічним фа-
культетом збірника, присвяченого 
100-річчю Ф.Потушняка, книжки 
М.Тиводара. Також придбали 
технічне обладнання. 

Про тісні й численні міжнародні 
зв’язки вищеназваної кафедри 
свідчать такі факти: за редагування 
І.Ліхтея побачило світ 4 номери «Іс-
торичного часопису з богемістики 
і словакістики» (виходить щороку), 
який є науковим виданням Центру 
історичних студій із богемістики 
і словакістики, що діє в нашому 
закладі. Упродовж останніх років 
проведели кілька наукових форумів 
спільно з Інститутом історії Пряшів-
ського університету. «У перспективі,  
— зазначає завідувач кафедри Ігор 
Михайлович, — вихід на Пльзень, 
якщо Віктор нас запросить (смієть-
ся — авт.)! Ми раді, що він завітав 
до УжНУ. По-перше, міжнародні 
зв’язки допомагають ознайоми-
тися з досягненнями історичної 
науки в інших країнах, запозичити 
щось для власних розробок. По-
друге, налагоджуємо контакти 
з Європою, маємо більше мож-
ливостей ближче пізнати її. Ще 
один позитивний момент — обмін 
науковими новинками. Труднощі 

таких проектів із нашого боку — 
виготовлення віз. А словаки, чехи, 
поляки завжди готові приїжд
жати на Закарпаття та приймати 
українців у своїх країнах. Ось ми 
спільно з пряшівцями провели вже 
3 конференції з проблем словаць-
ко-українських взаємин. Оскільки 
остання, присвячена 80-літтю 
відомого історика-славіста, по-

чесного доктора УжНУ Міхала 
Данілака, проходила в Пряшів-
ському університеті, наступну 
хочеться провести в нас».Тому 
плануємо залучати до проектів зі 
словацькими, польськими і чесь-
кими вишами й наших студентів 
та аспірантів. 

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд».

 ЗА ЄВРОПЕЙСЬКИМ ШЛЕЙФОМ

 Історики прокладають свій шлях до Європи

Ігор ЛІХТЕЙ разом з аспірантом зі Словаччини Віктором РУМПІКОМ 
«скріплюють» міжнародну дружбу

• МІЖНАРОДНІ ВІЗИТИ • Директор НДІ державно-конфесійного 
права та державно-церковних відносин УжНУ, архімандрит Єфросин 
(Олександр Білаш) завітав до Люблінського католицького універ-
ситету. На зустрічі обговорили, зокрема, можливість організації 
спільних наукових заходів та обміну викладачами й студентами. 
Відбулася й конструктивна розмова в управлінні Люблінської єпархії 
ПАПЦ, де також відповідні сторони підписали угоду про співпрацю. 

• ЗАХОДИ • До 120-річчя з дня народження українського поета, 
перекладача, публіциста, мово- й літературознавця Максима Риль-
ського долучився й факультет міжнародної політики, менеджменту 
та бізнесу. Зокрема, кафедра міжмовного спілкування та фахового 
перекладу організувала круглий стіл, на якому з англомовними 
презентаціями виступили першокурсники напрямку «Країнознав-
ство» В.Ковальчин та М.Гринь. 

Катерина ХИЖНЯК,
студентка відділення журналістики.

• НОВІ ВИДАННЯ • Вийшов у світ черговий, 32-й, номер           
«Наукового вісника Ужгородського університету. Серія «Філологія. 
Соціальні комунікації» (відповідальний редактор — професор На-
талія Бедзір). У виданні опублікували нові дослідження науковців 
нашого вишу в галузях мовознавства, літературознавства та со-
ціальних комунікацій. Також читачі можуть ознайомитися з роз-
ділами «Науково-практична конференція», «Рецензії», «Ювілеї», 
«Архіви». Кожен із поціновувачів фахового філологічного слова, 
особливо з молоді, знайде для себе корисну та цікаву інформацію.

Каріна РИГАН, 
студентка відділення журналістики.

• НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС • Міністерство освіти і науки Украї-
ни, забезпечуючи виконання Закону України «Про вищу освіту», 
рекомендує вищим навчальним закладам під час розробки нав
чальних планів на 2015 — 2016 н. р. звернути увагу на кількість 
кредитів (не менше 12) у викладанні дисциплін, які не належать 
до профільних і спрямовані на вдосконалення знань з історії та 
культури України, філософії й української мови.

• ГИРЬОВИЙ СПОРТ • Команда УжНУ виборола бронзу сту-
дентського чемпіонату України. Честь університету захищали 
представники факультету здоров’я людини Микола Гичка, Павло 
Росоха, Михайло Тупиця і Микола Прокоп.

Ірина ФРІДМАНСЬКА, 
студентка відділення журналістики.  

В УжНУ триває               
VIII спартакіада серед 

викладачів і співробітників 
університету. Упродовж 
березня відбулися 
змагання з настільного 
тенісу, волейболу, 
бадмінтону та плавання.

Щодо настільного тенісу, то 
декілька команд зачохлили ракет-
ки на ранній стадії, не створивши 
особливої конкуренції суперни-
кам, а саме: філологи, команда 
факультетів міжнародних відносин 
та іноземної філології, історики. 
У підсумку всі— поза межами де-
сятки. Кращу гру показали фізики, 
юристи, туристи, економісти й 
географи, котрі посіли місця від 
10 до 6 відповідно. Для потра-
пляння в трійку кращих трохи не 
вистачило викладачам універси-
тетського коледжу та факультету 
здоров’я людини: п’яте й четверте 
місця попри досить вправну гру. 
Більше концентрації сил, умінь 
та зрілий стратегічний підхід уда-
лося продемонструвати команді 
математичного факультету. Як 
наслідок,  представникам точної 
науки вдалося вибороти третю 
сходинку п’єдесталу. А у фіналі 
зустрілися медики й хіміки. Оби-
два суперники показали гру, гідну 
перемоги, але фортуна виявилася 
на боці медичного підрозділу. 

Наступним видом спорту, у 
якому свої вміння демонстрували 
працівники УжНУ, був волейбол. 
За першість змагалися 12 команд, 
розподілених на дві групи. У 
перший день із 7 колективів най-
кращі результати показали гравці 
з фізичного та філологічного фа
культетів, котрі й потрапили до 
фіналу. 

Другого ігрового дня відзна-
чилися команди фізичного під-
розділу та кафедри фізвиховання. 
Уже всьоме поспіль переможцями 
волейбольного турніру стали 
представники фізфаку. ІІ місце 
посіли філологи, «бронзу» ж 
отримав колектив кафедри фізич-
ного виховання. Матч між двома 
останніми підрозділами взагалі  
заслуговував телетрансляції, 
настільки виявився напруженим 
і драматичним. Із рахунком 2:1 
усе ж перемогли знавці слова, 
що й забезпечило їм «срібло». На 
четвертій сходинці опинились еко-
номісти, котрі вийшли на фінальні 
матчі в меншості.

Відтак спартакіадну естафету  
перейняли змагання з бадмінтону. З 
упевненістю можна сказати, що на-
звана  гра з кожним роком набуває 

дедалі більшої популярності серед 
викладачів. Цього разу кількість 
команд досягла 13. Дебютантом 
виступили учасники з факультету 
міжнародних відносин, які, однак, 
показали досить хороший резуль-
тат. 

Остаточні ж місця визначали, 
підсумувавши виступи жінок та 
чоловіків. Серед прекрасної статі 
першість отримала представниця 
природничо-гуманітарного коле
джу Марія Ткач. «Срібло» здобула 
декан факультету туризму та МК 
Наталія Габчак. У гострому супер-
ництві учасниця отримала травму, 
але це не завадило їй увійти до 
трійки переможців. Третьою фіні-
шувала Катерина Шевченко із за-
гальноуніверситетської кафедри 
фізичного вихованння. 

Серед чоловіків найкращими 
стали Шандор Ковач, старший ви-
кладач вищеназваного підрозділу, 
Василь Гомонай, доцент юридич-

 СПАРТАКІАДА

ного факультету, та Віталій Сідун, 
представник природничо-гуманітар-
ного коледжу, які зайняли перше, 
друге й третє місця відповідно.

Остаточний рейтинг визна-
чали за підсумками виступів жінок 
і чоловіків. Отож перемогу роз-
ділили команди природничо-гу-
манітарного коледжу та кафедри 
фізвиховання. II місце відійшло 
правникам, а «бронзу» отримав хі-
мічний факультет. До десятки кра-
щих увійшли також економічний, 
фізичний, географічний підрозділи 
УжНУ, факультет туризму та МК, 
міжнародники, історики й медики.

Змагання з плавання вида-
лися не менш видовищнішими. 
Серед жінок другий рік поспіль 
перше місце зайняла Ірина Хохло-
ва (юридичний факультет), за нею 
фінішувала Тетяна Малаховська 
(хімфак), третя — Марина Пе-
трушко (кафедра фізвиховання). 
Такою ж серйозною виявилася 
конкуренція й у чоловіків. Розрив 
між І та ІІ місцями становив усього  
0.2 секунди, але «золото» вда-
лося вибороти Роману Славіку з 
географічного підрозділу, «срібло» 
дісталося юристу Івану Сливичу. 
Третій — Михайло Ігнат, представ-
ник медичного факультету.

Трійку кращих склали юри-
дичний, хімічний та географічний 
підрозділи. Четвертими стали 
стоматологи, а вслід за ними в 
турнірній таблиці розташувалися 
кафедра фізвиховання, плавці  
туристичного, економічного, ме-
дичного факультетів. 9-те місце 
посів природничо-гуманітарний 
коледж, а  десятку замкнув істо-
ричний підрозділ.

Отже, вітаємо переможців 
та бажаємо успіхів у наступних 
змаганнях!

Ірина ФРІДМАНСЬКА, 
Кароліна ШІРІНОВА, 
Катерина ХИЖНЯК,  
Олег МИКИТА,
студенти відділення журналістики.

 ФОТОФАКТ

Працівники Наукової бібліотеки УжНУ долучилися до вшанування 
201-ї річниці з дня народження Т.Шевченка, розгорнувши книжкову 
виставку, присвячену життю й творчості Великого Кобзаря. 
На фото Ірини МАРІНОЇ: Оксана ЛЮТА, заввіділу книгосховища, та 
Марія ЧОРНІЙ — завідувач краєзнавчого відділу. 

Відстоюючи спортивну честь підрозділів
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чесного доктора УжНУ Міхала 
Данілака, проходила в Пряшів-
ському університеті, наступну 
хочеться провести в нас».Тому 
плануємо залучати до проектів зі 
словацькими, польськими і чесь-
кими вишами й наших студентів 
та аспірантів. 

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд».

Ігор ЛІХТЕЙ разом з аспірантом зі Словаччини Віктором РУМПІКОМ 
«скріплюють» міжнародну дружбу

 СПАРТАКІАДА

На черговому засіданні 
вченої ради УжНУ 

розглянули три основні 
питання: підсумки 
навчального семестру,  
педагогічно-наукову 
діяльність та перспективи 
розвитку факультету 
іноземної філології, 
стан упровадження 
інноваційних технологій 
у роботу Наукової 
бібліотеки УжНУ.

Почали з відзнак: подякою 
за багаторічну сумлінну працю 
нагородили професора кафедри 
фінансів і банківської справи 
Івана Мешка, котрий присвятив             
викладацькій роботі в нашому 
виші 58 років життя. Нині ж із чис-
тим серцем іде на заслужений від-
починок. Ректор УжНУ Володимир 
Смоланка відзначив і старшого 
викладача кафедри фізичного 
виховання Андрія Федорішка — 
за якісну підготовку спортсменів 
(деякі з них, до речі, теж отримали 

 ЗАСІДАННЯ

Відзначили кращих, підбили підсумки, 
обговорили перспективи й напрацювання

грамоти). На засіданні призначили 
нові вчені звання професора, до-
цента та кандидата філологічних 
наук ряду працівників вишу. Прого-
лосували й за обрання на посади 
завідувачів окремих кафедр. 

Про успішність студентів за 
результатами минулого семе-
стру  доповідав в. о. проректора 
науково-педагогічної роботи 
Володимир Фекета. Звіт проде-
монстрував:  понад 91 % спудеїв 
загалом склали зимову сесію. 
Зокрема 9,5 % із них — на «від-
мінно», майже 29 % — «добре» 
й «відмінно». Найкраще освоїли 
навчальні програми представни-
ки факультетів суспільних наук, 
здоров’я людини та біологічного. 
Найнижчі показники успішнос-
ті — на підрозділі міжнародних 
відносин.

Друге питання розглядав 
декан факультету іноземної фі-
лології Михайло Рошко, пору-
шивши проблему технічного 
устаткування ФІФ та звернувши 
увагу на необхідність розширення 

аудиторного фонду. Як позитив-
ний фактор, очільник підрозділу 
відзначив збільшення кількості 
вступників на ОКР «Бакалавр» і 
«Магістр», проте негативним яви-
щем залишається спад інтересу 
до вивчення деяких іноземних 
мов, зокрема французької та 
німецької.

Директор Наукової бібліотеки 
УжНУ Марія Медведь доповідала 
про стан і перспективи функціо-
нування електронної книгозбірні. 
Керівник наголосила на вдоско-

наленні бібліотечних ресурсів, 
серед яких — електронні архіви 
наукових вісників університету, 
статей науковців УжНУ, підручни-
ків, монографій, навчально-мето-
дичних посібників, бібліографічних 
покажчиків.

На засіданні також повідомили 
про початок нової акції щодо збору 
коштів для закупівлі медичного 
обладнання, призначеного для 
лікування дітей із різними вадами.

Олеся МАТІЙ,
«Погляд».

У березні громадськість 
відсвяткувала              

76-ту річницю 
проголошення  
Карпатської України. 

Оскільки ця подія має важливе 
історичне значення для краю, до 
її дослідження приєднався отець 
Степан Пап — безпосередній учас-
ник подій 1939 року.  Діяч  пройшов 
Красне поле, концтабори та був 
одним із засновників «Пласту». 
Документальна книжка автора 
«Велика боротьба», присвячена 
знаковій даті, докладний аналіз іс-
торично вагомих подій Закарпаття  
періоду Другої світової війни. 

Видання з’явилося підпільно в 
1941 році. Щоб уникнути цензур-
них утисків, С. Пап на титульній 
сторінці зазначив: «Історія літе-
ратури». Праця побачила світ з 
ініціативи академіка НАН України 
Миколи Мушинки та завдяки 
клопотанням кількох місцевих 
організацій.

Кароліна ШІРІНОВА, 
студентка відділення журналістики.

 ЗНАКОВІ ДАТИ

«Велика боротьба» 
за незалежність

Напевно, кожен із нас       
у дитинстві фантазував, 

ким стане, коли «виросте». 
Хлопці уявляють 
себе бізнесменами 
чи айтішниками, 
президентами чи відомими 
спортсменами, дівчата ж 
мріють про кар’єру моделі, 
співачки чи телеведучої. 
Коли дорослішаємо — 
змінюється світогляд. 
У випускних класах 
починаємо серйозніше 
думати про вибір 
майбутньої професії. 
Вагання й сумніви у цей 
період є майже в кожного. 
Мета цієї публікації — 
ознайомити абітурієнтів із 
філологічним факультетом, 
ровесником Ужгородського 
університету, якому 
цьогоріч виповнюється     
70 років. 

Філфак нині — це шість 
спеціальностей, майже тисяч-
ний студентсько-викладацький 
колектив, це сімдесятирічна істо-
рія становлення й розвитку мо-
вознавчих, літературознавчих, 
журналістикознавчих шкіл, це 
тисячі випускників, які є інтелек-
туальною елітою України. Серед 
них — лауреати Національної 
премії України імені Тараса 
Шевченка Іван Чендей, Петро 
Скунць, Дмитро Кремінь, Петро 
Мідянка, члени-кореспонденти 
НАН України Олекса Мишанич 
та Василь Німчук, багато інших 
видатних письменників, науков-
ців, педагогів, перекладачів, 
журналістів.

Іван САБАДОШ, завідувач 
кафедри української мови, про-
фесор, підкреслює: «Українська 
філологія дає ґрунтовні знання 
мови та гуманітарних наук, роз-
виває ерудицію. Професія вчи-
теля — затребувана в сучасних 
реаліях, цей фах — відносно 
стабільний у матеріальному ас-
пекті. Зважаючи на силу слова, 
філолог відіграє важливу роль у 
патріотичному вихованні моло-
дого покоління. Чимало наших 
випускників реалізували себе в 
інших сферах — філософії, іс-
торії, публіцистичній чи письмен-
ницькій діяльності. Тобто належне 
знання української мови відкриває 
потенціал для розвитку творчих 
здібностей».

Валентина БАРЧАН, за-
відувач кафедри української 
літератури, професор, пере-
конана: «На філфаку пізнають 
таїну художнього слова, допо-
магають розкривати секрети 

поетичної творчості, осягати 
мистецькі галактики видатних 
майстрів слова. Тут студенти 
вчаться розуміти людську душу, 
набувати азів педагогічної науки, 
успішної комунікації, розвивати 
здібності до наукового аналізу. 
При кафедрі діє літературна 
студія, яка плекає молоді пись-
менницькі таланти». 

На факультеті є можливість 
опанувати й інші слов’янські мови: 
словацьку, чеську, російську. 
Світлана ПАХОМОВА, завідувач 
кафедри словацької філології, 
професор, розповідає: «На-
вчаючись на нашому відділенні, 
студенти стають викладачами й 
перекладачами. Словацька мова 
— ключ до «шенгену». Вихованці 
практикуються в Словаччині, ми 
співпрацюємо з Пряшівським 
університетом, часто запрошуємо 
різних діячів із сусідньої країни 
— письменників, журналістів, 
науковців». Наталія ПЕТРІЦА, 
доцент відділення чеської мови 
та літератури, доповнює: «У нас 
студенти вивчають чеську мову, 
літературу, культуру та історію, 
проходять двотижневу літню 
практику за кордоном, найкращі з 
них мають змогу здобути стипен
діальне навчання в чеському виші. 
Ми співпрацюємо з університетом 
імені Масарика в Брно та Краєм 
Височина».

Наталія БЕДЗІР, професор 
відділення російської мови та 
літератури, наголошує: «У нас 
студент зможе вивчити російську 
мову та докладно ознайомитися 
з російською і загалом світовою 
літературою. Життя на факультеті 
дійсно цікаве, бо насичене нау
ковими дослідженнями, лекцій-
ними й семінарськими заняттями, 
різноманітними конференціями 
й виробничою практикою, вечо-
рами дозвілля й літературними 
зустрічами».

Насичені та змістовні будні й 
свята в представників ще однієї 
творчої спеціальності, яку також 
пропонують опанувати на факуль-
теті. Юрій БІДЗІЛЯ, завідувач 
кафедри журналістики, про-
фесор, зауважує: «Якщо школяр 
відчуває, що йому подобається 
активний спосіб життя й хочеться 
завжди бути в гущі подій, може 
здобувати фах журналіста. Якість 
знань на відділенні не нижча, ніж 
у столичних вишах. Свідченням 
цього є і те, що наші студенти 
багато разів ставали переможця-
ми й призерами всеукраїнських 
олімпіад та конкурсів. Опано-
вуючи спеціальність медійника, 
наші юнаки й дівчата набувають 
досвіду в усіх видах ЗМІ — друко-

ваних, онлайн-виданнях, радіо- й 
телекомпаніях. Для них проводять 
тренінги відомі журналісти, на-
приклад, Андрій Куликов, Юлія 
Мостова, Єгор Соболєв, Михайло 
Батіг, Валентина Доброта, Наталія 
Зотова, Володимир Мостовий та 
інші. Найкращі студенти мають 
змогу практикуватися і в Літній 
школі журналістики в Краї Ви-
сочина в Чехії. У стінах вишу до 
послуг молоді — телерадіоцентр, 

редакція газети «Погляд» і сайт 
відділення журналістики».

Із нового навчального року 
охочі зможуть зануритися у вир 
нової спеціальності: «Рекла-
ма і зв’язки з громадськістю». 
Леся ПОЛІХА, доцент кафедри 
журналістики, поінформувала: 
«Цьогоріч до двох обласних 
центрів Західної України (Львів 
та Івано-Франківськ), де готують 
рекламістів та піарників, додаєть-

Філфаку — 70!
Коли мудрість виражається в слові — 

філософія стає філологією.
Дмитро МАЙБОРОДА

ся й Ужгород. Цей фах віднесений 
до галузі знань «Журналістика 
та інформація» нормативними 
актами Міністерства освіти Украї-
ни, оскільки саме ЗМІ є одним із 
головних інструментів творення 
й каналів поширення реклами 
і PR. Майбутнім здобувачам 
спеціальності, крім фундамен-
тальних дисциплін, наставники 
викладатимуть чимало й інших 
цікавих предметів, до прикладу, 
«Спічрайтинг», «Копірайтинг», 
«Іміджелогія», «Брендинг та 
бренд-менеджмент», «Історія 
мистецтв» тощо. Упевнена, що 
до талановитих випускників філ-
факу в майбутньому додадуться 
й рекламісти та піарники, бо ж 
обдарованої молоді не бракує. 
І саме її запрошуємо вступати 
до нас!»

Отож, шановні абітурієнти, 
на філологічному факультеті на 
вас радо чекає світ таких спе
ціальностей:

• «Українська мова 
та література»;
• «Російська мова 
та література»;
• «Словацька мова 
та література»;
• «Чеська мова 
та література»;
• «Журналістика»;
• «Реклама 
і зв’язки з громадськістю». 
У нас активна й креативна 

молодь, насичене студентське 
дозвілля! Ви можете брати участь 
у роботі наукових гуртків, прес-
клубу молодого журналіста «Ме-
діаперспективи», літературного 
клубу «Читаємо разом», спор-
тивних змаганнях, долучатися до 
організації традиційних філфаків-
ських свят, зустрічатися з цікавими 
представниками інтелектуальної 
еліти краю, країни, зарубіжжя!

Марія ЗЕЛІНСЬКА, 
«Погляд».

 НАЗУСТРІЧ ВСТУПНІЙ КАМПАНІЇ
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«На жаль, у мене не найкраща 
думка про ужгородський транспорт. 
Не подобається те, що, як для об-
ласного центру, замало автобусів; 
вони невеликі, а тому постійно 
переповнені, особливо в час пік. 
З огляду на якість обслуговування 
не виправдовує себе й ціна. Тим 
паче, її ось-ось знову підвищать. До 
того ж на вихідних потрібно довго 
чекати «маршрутку». Я вважаю, що 
таку ситуацію потрібно змінювати 
на краще. А поки зрушень немає, 
користуюся послугами таксі», — за-
значає Ірина Балог, третьокурсниця 
відділення журналістики.

Існує безліч сатиричних анек-
дотів про «маршрутки», багацько 
проблемних публікацій стосовно 
збільшення оплати за проїзд. Без-
перечно, такі питання потребують 
уваги, але чи варто ігнорувати 
аспекти, пов’язані власне з діями 
людей, їх почуттями, відкритими чи 
прихованими; емоціями, позитивни-
ми чи негативними. 

Оскільки сама вже третій рік 
поспіль користуюся послугами 
маршрутного транспорту, то за 
цей період помітила декілька 
основних проблем:

• ставлення пасажирів до 
водіїв і навпаки;

• егоїстичність людей; 
• невихованість молоді;
• бажання шоферів заробити 

«великий куш»;
• зростання атмосфери замк

нутості.
 «Нас особливо турбують дріб-

ниці, нам легше врятуватися від 
слона ніж від мухи» (Джордж Бер-
нард Шоу). Важко не погодитися. 
Тож аби краще усвідомити ці проб
леми, подивитися на них, так би мо-
вити, ізсередини, варто розглянути 
«маршрутку» в дещо іншому ключі 
ніж просто транспортний засіб — 
потрібно мати на увазі такий собі 
«механізм».

ВОДІЇ VS ПАСАЖИРИ
«Ніякої поваги!», «ні «дякую», 

ні «добрий день» чи «до побачен-
ня!», «до нас ставляться гірше 
ніж до собак!» — в один голос 
висловлюються водії маршруту 
№8 на кінцевій зупинці «УжНУ». 
Трохи поспілкувавшись із ними, 
розумію, що вони налаштовані 
вкрай гостро. Та це й не дивно.

«Одного разу виникла ситуа-
ція, коли в «маршрутку» зайшов 
чоловік, показав паспорт, який, як 
відомо, не є проїзним документом. 
На відповідне зауваження почав 
кричати на водія, ледь не йшов 
бити. Або інший приклад: нетверезі 
молодики хотіли палити в салоні. 
Чи ще: на прохання показати по-
свідчення пасажир відмовився і 
здійняв сварку. Як за таких обста-
вин бути спокійним? Водій один, а 
ось людей, які користуються послу-
гами маршрутного транспорту, за 
день — щонайменше 300. А скіль-
ки громадян — стільки й характе-
рів», — запевняє директор ТОВ 
«Паннонія Авто-Центр» В’ячеслав 
Сабовчик. — «Водії абсолютно не 
захищені, адже в разі критичних 
ситуацій пасажир може звернутися 
до нас, і винуватця знайдуть. А ось 
ідентифікувати особу, котра скоїла 
правопорушення, доволі складно». 

На запитання, чому в «марш-
рутках» так багато людей, від 
В’ячеслава Йожефовича чую: «До-
сить дивно приймати скарги від тих, 
хто сам сідає в переповнений авто-
бус. Водій не змушує нікого заходи-
ти, а зупинку зробити зобов’язаний. 
Такий уже в нього графік». 

«Наші «маршрутки» можна по-
рівняти з консервними банками. У 
них поміщається стільки люду, що, 
навіть не тримаючись за поручні, не 
впадеш. Зимою — «холодильник», 
улітку — «мікрохвильовка». Я б хоті-
ла почувати себе комфортніше, аби 
можна спокійно сидіти, а не стояти 
на одній нозі», — мовить Мар’яна 
Райчинець, студентка 1-го курсу 

 НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС

Закінчення. 
Початок на стор. 1.
Спудеї дотримуються інших по-

зицій, зазначаючи, що можливість 
отримання оцінок «автоматом» 
стимулює їх до здобуття знань 
упродовж півріччя, а з початком се-
сії з’являються додаткові канікули. 
«Більше бажання вчитися виникає 
тоді, коли можна набирати бали 
протягом семестру й у кінці мати 
високі результати. У разі скасу-
вання цієї системи значна частина 
студентів не вчитиметься як слід, 
аргументуючи власну позицію: на-
віщо систематично готуватися до 
лабораторних занять, колоквіумів 
чи слухати лекції, якщо й так дове-
деться складати іспит. Болонський 
процес передбачає самостійну 
роботу, тож усе одно необхідно 
працювати над собою. Тим більше, 
кожен усвідомлює: здобуває знання 
не для когось, а для свого майбут-
нього», — зазначає п’ятикурсниця 
кафедри фізичної та колоїдної 
хімії Яна Теслевич. «Плюсом» 
проєвропейської системи освіти 
вважаю можливість отримання за-
ліків та іспитів «автоматом». Той, 
хто старанно працював упродовж 
семестру, матиме вільний час із 
настанням сесії. Це збалансоване, 
на мою думку, навантаження. За-
галом навчання на нашій кафедрі 
насичене й цікаве; маємо різні види 
занять: лабораторні, практичні, які 
наставники оцінюють окремо. А 
кредитно-модульна система доз
воляє самостійно спрогнозувати 
результати піврічної праці», — 
розповідає студент 5 курсу тієї ж 
кафедри Атілла Фішер.

У цілому на хімфаку підтри
мують освіту по-європейськи. Ор-
ганізацію навчання на основі Бо-

лонського процесу вважають одним 
зі способів зростання успішності, 
цілеспрямованості і якості знань 
майбутніх хіміків та екологів. Уміле 
застосування КМСОНП, запрова-
дження сучасних інноваційних тех-
нологій, пошук засобів вирішення 
методичних, виробничих та ряду 
інших проблем — усе це, попри 
деякі недоліки, сприяє швидкій 
адаптації студентів до навчання за 
новим європейським зразком. 

Щодо «болонських» дефор-
мацій на ужнівському тлі, то, по-
перше, система не розв’язує пи-
тання матеріально-технічної бази 
ні кафедри, ні факультету. Утім 
викладачі не сидять, склавши руки, 
а самостійно закуповують потрібні 
реактиви, посуд і обладнання для 
проведення лабораторних практи-
кумів, виконання науково-дослідних 
робіт. Оскільки кафедра фізичної 
та колоїдної хімії, як і інші чотири, є 
випусковою, забезпечує підготовку 
фахівців із хімії відповідно до спеціа
лізації «Фізична та колоїдна хімія», 
то, крім навчальних, функціонують 
дві науково-дослідні лабораторії 
відповідного спрямування, де аспі-
ранти, докторанти, магістри, члени 
студентського наукового гуртка тощо 
здійснюють експериментальні до
слідження. Приміщення обладнані 
хроматографами, каталітичними 
установками, спектрофотометрами, 
іонометрами, рН-метрами та іншим 
необхідним устаткуванням. Також на 
базі вищезгаданої кафедри створе-
но кабінет методики викладання хімії 
та екології, адже підрозділ готує май-
бутніх учителів названих дисциплін. 
Навчальний процес побудований у 
формі, максимально наближеній до 
реалій сучасної школи (є автомати-
зована таблиця хімічних елементів 

Д.Менделєєва, макети хімічних ви-
робництв, комп’ютери тощо).

По-друге, студенти не мають 
достатньої мотивації для навчання. 
Після закінчення вишу випускники 
влаштовуються на роботу, де не 
дуже високі зарплати. Наукова 
діяльність в Україні — теж не над-
то прибуткова. Утім кожна люди-
на повинна самореалізуватися, у 
чому найчастіше простягають руку 
допомоги викладачі. На хімфаку 
виробили власні підходи до стиму-
лювання молоді. Ті, хто виявляє най-
кращий рівень знань та долучається 
до нау-кової й громадської робіт, 
отримують, за словами Н.Голуб, 
нагороди чи іменні стипендії (як 
загально-українського, так і регіо-
нального рівнів). До того ж кращі 
майбутні хіміки та екологи можуть 
навчатися в провідних ВНЗ Угор-
щини, Словаччини, Чехії впродовж 
одного-двох семестрів, брати участь 
в організації обласних олімпіад із 
хімії. До наукової роботи юнаків і 
дівчат заохочують, пропонуючи, зо-
крема, цікаві теми курсових та дип
ломних робіт,  наприклад, стосовно 
важливих хімічних та екологічних 
проблем регіону. 

Для ефективної активізації по-
шукової й дослідної роботи на базі 
кафедри діє студентський гурток, 
у якому близько 25 його учасників 
щорічно займаються сучасними 
науковими дослідженнями й систе-
матично виступають на міжнарод-
них, усеукраїнських, регіональних, 
вишівських конференціях. Авторів 
кращих праць нагороджують грамо-
тами та цінними призами. Кафедра 
й факультет загалом співпрацюють 
із хімпідприємствами, видають збір-
ник «Науковий вісник УжНУ. Серія 
«Хімія» за стандартами ВАКу, де 

публікують і наукові статті в співав-
торстві зі спудеями. Це шляхи, які, 
власне, утягують молоде покоління 
в науковий вир. Набуті за рік знан-
ня юнаки й дівчата застосовують 
на обчислювальній, ознайомчій 
педагогічній, педагогічній, ви-
робничій та переддипломній 
практиках. На хімфаку, уважає 
керівництво підрозділу, теорія і 
практика тісно пов’язані при під-
готовці фахівців. Комусь важче 
засвоїти теоретичний матеріал, 
а хтось не може належно втілити 
вивчене під час практичних до-
сліджень, але це вже залежить 
від індивідуальних особливостей 
кожного здобувача фаху. На якість 
вищої освіти значно впливає рі-
вень базових шкільних знань, а 
також бажання в університеті гриз-
ти граніт науки, відповідальність 
та вміння правильно розподілити 
час, — переконують викладачі. 

По-третє, Болонський процес 
передбачає  25 %  лекційних занять 
(вільне відвідування), 75 відсотків 
навчального плану спудей повинен 
опрацювати самостійно. Що про це 
думають п’ятикурсники кафедри 
фізичної та колоїдної хімії? Наталія 
Мадяр визнає, що часом буває заба-
гато навантаження: «Значний обсяг 
матеріалу слід складати щотижня. 
Та й у нас майже нема вихідних: у 
суботу та неділю необхідно готува-
тися до практичної чи лабораторної 
на понеділок. Чимало доводиться 
працювати самим, але трапляються 
питання, яких немає ні в книжках, ні 
в Інтернеті. Я підтримую позицію, що 
студент має навчатися самотужки, 
проте хімія — нелегкий предмет, 
і пояснення викладача відіграє 
вагому роль». «Проблемою зали-
шається відсутність україномовної 
літератури. У більшості випадків 
користуємося посібниками, напи-
саними російською. Але розв'язати 
це питання допомагають викладачі, 
котрі дають надзвичайно корисну 
інформацію на заняттях, застосову-
ють свої знання  іноземних мов, аби 
перекласти нові наукові публікації, 
упроваджуючи останні в навчальний 
процес», — додає Атілла Фішер. 
Утім керівництво підрозділу зазна-
чає, що під час складання навчаль-
них планів завжди дотримується ви-
мог та держстандартів МОН України 
щодо рівня завантаження спудеїв. 
Також підтверджує, що начитка 
лекцій на хімфаку — важливий фак-
тор, оскільки саме викладач зуміє 
найкраще пояснити різноманітні 
хімічні явища, процеси та вивести 
рівняння. Усе це сприятиме якісні-
шому індивідуаль-ному засвоєнню 
та опрацюванню інформації. До 
того ж, за словами наставників, 
для самостійної роботи вони ви-
носять найлегші теми, надаючи 
інструктивні рекомендації й нав
чально-методичну літературу. І теж 
наголошують, що самоосвіта веде 
до розвитку творчого мислення, 
пошуку додаткових відомостей та 
має виховне значення — здійснює 
самоконтроль.    

По-четверте, відповідно до 
оновленого процесу навчання, 
здобувачі спеціальності з кожної 

дисципліни пишуть модульні 
контрольні роботи. Н.Голуб пояс-
нює їх доцільність: «При підготовці 
МКР студент узагальнює набуті 
знання та поєднує їх із творчою 
діяльністю й іншими формами 
організації завдяки самостійному 
опрацюванню. Усе це зумовлює 
необхідні зміни в особистості 
майбутнього науковця та педагога 
й сприяє формуванню готовності 
до професійної діяльності, закрі-
плює інтерес до обраного фаху, 
розвиває творчі задатки, само-
контроль і самоорганізацію». На 
окремих факультетах чи в деяких 
університетах доводиться писати 
по кілька модульних за день. Але 
на хімфаку запевняють, що давно, 
ще з початком запровадження 
кредитно-модульної системи, 
вирішили цю проблему. Оскіль-
ки дисципліни з хімії та екології 
— досить важкі для засвоєння, 
працівники деканату складають 
розклади так, щоб студент за 
день мав не більше однієї роботи 
(2 контрольні можливі як виняток, 
тільки за бажанням курсу). 

По-п’яте, існують різні думки 
з приводу потрійної системи оці-
нювання (ECTS). Викладачі вва-
жають її переважно транснаціо
нальною й ефективною. Позиції 
студентів кафедри фізичної та 
колоїдної хімії дещо розділили-
ся. Наталія Мадяр переконана, 
що достатньо обрати якусь одну 
шкалу, до прикладу, «відмінно», 
«добре», «задовільно»… І зазна-
чає: краще було б, якби п’ятірка 
починалася з 85 балів, а не з 90 
(у зв’язку з нещодавніми змінами). 
Яну Теслевич новітні критерії 
влаштовують: стимул навчатися 
не залежить від кількості балів, а 
набрати 90 можна так само, як і 85.  

Урешті-решт, кредитно-мо-
дульна система прижилася в 
Україні, хоч іще недоопрацьована 
цілком. Проблемними залишають-
ся питання навантаження кадрів 
професорсько-викладацького 
складу відповідно до європей-
ських стандартів, спостерігається 
надмірна завантаженість сту-
дентів, недостатня мотивація в 
молоді здобувати якісні знання; 
покращення матеріально-техніч-
ної бази відбувається власними 
силами факультетів і кафедр; 
існує необхідність складання 
розкладів МКР так, аби студенти 
на всіх підрозділах і в усіх вишах 
писали не більше однієї контроль-
ної за день, що можна частково 
прирівняти до складання заліків 
чи іспитів; маємо також неодно
значне ставлення до трирівневого 
способу оцінювання. Водночас 
Болонський процес робить здобу-
вачів фаху дисциплінованішими, 
відкриває доступ до європейсько-
го ринку праці. Адже проблема 
працевлаштування до сьогодні за-
лишається актуальною. Хімічний 
факультет намагається витягнути 
скальпель недоліків євросистеми 
в українських реаліях. Чого, на-
певно, варто побажати й іншим 
структурним підрозділам. Якщо 
завчасно не домовитися про 
післяопераційну реабілітацію, не 
врахувати всіх можливих аспектів, 
доведеться самому виходити з 
посттравматичного синдрому…

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд».

Професор Василь ГОМОНАЙ проводить лабораторне заняття з медичної хімії зі студентами 1 курсу медфаку

Анатомія Болонського процесу на прикладі УжНУ,
або Постопераційний синдром освітньої реформи  

ВІД РЕДАКЦІЇ. Цієї 
осені Ужгородський 

національний університет 
святкуватиме 70-річчя! 
До славної дати 
«Погляд» започатковує 
серію матеріалів, у 
яких подаватимемо 
вам, шановні читачі, 
сподіваємося, цікаві 
думки, спогади про те, 
яким був, є і повинен бути 
наш заклад. Сьогодні                 
перша така публікація.

За пройдений шлях у нашому 
виші зроблено чимало: відкрито 
ряд нових кафедр і факультетів, 
уведено в експлуатацію додаткові 
навчальні корпуси, сформовано  
власну школу викладання, запо-
чатковано важливі наукові та освіт-

Дві молодості
ні традиції. Крім того, університет 
налагодив співпрацю з понад 90-та 
партнерами з майже 20 країн світу. 
Подібних напрацювань чимало. А 
що ж змінилося в юнаках і дівчатах 
різних курсів за  роки? Це запитан-
ня і поставила викладачам, котрі 
як ніхто можуть охарактеризувати 
невпинний «кругообіг» студентів 
у ВНЗ.

Насамперед наставники запев-
няють, що в молоді з’явилося більше 
прав, свободи, змістове наповнення 
предметів стало значно демократич-
нішим. Побільшало комунікативних 
засобів, а отже — і оперативного 
отримання потрібної інформації, у 
чому свою роль відіграли масова 
комп’ютеризація та популяризація 
соціальних світових мереж. Зрос-
ли й матеріальні статки сучасної 
молодої людини, її мобільність. 

Воднораз один із наставників (який 
побажав не називати себе), згадую-
чи власний досвід студента нашого 
університету, зазначив: «Ми були 
молодими, а університет — зовсім 
молодим. Ці дві молодості сприяли 
захопливому сприйняттю життя, 
відчуттю залучення до великої й 
нової справи. У студентські роки ми 
з головою занурювалися в науку. 
Виглядало навіть романтично: за-
йматися дослідженнями з 9 ранку 
до 9 вечора. Звичайно, не тільки 
вчилися. Відвідували спортивні 
секції, різні гуртки, ансамблі, студії 
— усе це не оминало нашої уваги. 
Однак за головну мету все ж ста-
вили здобуття якісних знань. Саме 
тоді формувалося власне обличчя 
нашого університету, що швидко 
ввійшов до низки провідних вишів 
країни, яким є й сьогодні».

А ще, додають викладачі, 
незважаючи на відмінності з то-
гочасними студентами, нинішні 
теж — діти свого часу. Не гірші 
й не кращі — просто інші. Адже 
по-іншому дивляться на світ, по-
іншому сприймають майбутнє, а 
отже, і по-іншому писатимуть нову 
сторінку історії УжНУ. У цьому, 
мабуть, полягатимуть її багато-
гранність і неповторність, які з 
урахуванням набутих традицій  
становитимуть основну привабли-
вість нашої альма-матер.  

Вероніка ФРЕГАН, 
студентка відділення журналістики. 

• ВІДКРИТА ВЛАДА • Студен-
ти факультету суспільних наук 
Ладислав Помпель, Тарас До-
машич та представник юридич-
ного підрозділу Павло Величко 
побували у Верховній Раді 
України, де взяли участь у пар-
ламентських слуханнях за те-
мою: «Роль, значення та вплив 
громадянського суспільства на 
формування етнонаціональної 
політики єдності в Україні».

• ВІТАННЯ • Профком студен-
тів УжНУ підготував для прекрас-
ної половини людства приємний 
подарунок із нагоди 8 Березня. 
Хлопці власноруч виготовили 
понад 1000 квіток, у середині 
яких був солодкий сюрприз. Такі 
оригінальні презенти hand made 
дарували у фойє головного 
корпусу.

Ірина ФРІДМАНСЬКА, 
студентка відділення журналістики.  

 АЛЬМА-МАТЕР — 70!
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Таємниці «маршруток»,
або Питання, які вимагають відповідей!

Більшість місцевого населення віддає перевагу загальноміським транспортним засобам. 
На це вказують і перевантажені пасажирами автобуси. Основна причина вибору — 

економія грошових ресурсів. До прикладу, якщо за 4 локації «маршруткою» ваші затрати 
становитимуть дванадцять гривень, то таксі обійдеться  щонайменше в сотню. 

«На жаль, у мене не найкраща 
думка про ужгородський транспорт. 
Не подобається те, що, як для об-
ласного центру, замало автобусів; 
вони невеликі, а тому постійно 
переповнені, особливо в час пік. 
З огляду на якість обслуговування 
не виправдовує себе й ціна. Тим 
паче, її ось-ось знову підвищать. До 
того ж на вихідних потрібно довго 
чекати «маршрутку». Я вважаю, що 
таку ситуацію потрібно змінювати 
на краще. А поки зрушень немає, 
користуюся послугами таксі», — за-
значає Ірина Балог, третьокурсниця 
відділення журналістики.

Існує безліч сатиричних анек-
дотів про «маршрутки», багацько 
проблемних публікацій стосовно 
збільшення оплати за проїзд. Без-
перечно, такі питання потребують 
уваги, але чи варто ігнорувати 
аспекти, пов’язані власне з діями 
людей, їх почуттями, відкритими чи 
прихованими; емоціями, позитивни-
ми чи негативними. 

Оскільки сама вже третій рік 
поспіль користуюся послугами 
маршрутного транспорту, то за 
цей період помітила декілька 
основних проблем:

• ставлення пасажирів до 
водіїв і навпаки;

• егоїстичність людей; 
• невихованість молоді;
• бажання шоферів заробити 

«великий куш»;
• зростання атмосфери замк

нутості.
 «Нас особливо турбують дріб-

ниці, нам легше врятуватися від 
слона ніж від мухи» (Джордж Бер-
нард Шоу). Важко не погодитися. 
Тож аби краще усвідомити ці проб
леми, подивитися на них, так би мо-
вити, ізсередини, варто розглянути 
«маршрутку» в дещо іншому ключі 
ніж просто транспортний засіб — 
потрібно мати на увазі такий собі 
«механізм».

ВОДІЇ VS ПАСАЖИРИ
«Ніякої поваги!», «ні «дякую», 

ні «добрий день» чи «до побачен-
ня!», «до нас ставляться гірше 
ніж до собак!» — в один голос 
висловлюються водії маршруту 
№8 на кінцевій зупинці «УжНУ». 
Трохи поспілкувавшись із ними, 
розумію, що вони налаштовані 
вкрай гостро. Та це й не дивно.

«Одного разу виникла ситуа-
ція, коли в «маршрутку» зайшов 
чоловік, показав паспорт, який, як 
відомо, не є проїзним документом. 
На відповідне зауваження почав 
кричати на водія, ледь не йшов 
бити. Або інший приклад: нетверезі 
молодики хотіли палити в салоні. 
Чи ще: на прохання показати по-
свідчення пасажир відмовився і 
здійняв сварку. Як за таких обста-
вин бути спокійним? Водій один, а 
ось людей, які користуються послу-
гами маршрутного транспорту, за 
день — щонайменше 300. А скіль-
ки громадян — стільки й характе-
рів», — запевняє директор ТОВ 
«Паннонія Авто-Центр» В’ячеслав 
Сабовчик. — «Водії абсолютно не 
захищені, адже в разі критичних 
ситуацій пасажир може звернутися 
до нас, і винуватця знайдуть. А ось 
ідентифікувати особу, котра скоїла 
правопорушення, доволі складно». 

На запитання, чому в «марш-
рутках» так багато людей, від 
В’ячеслава Йожефовича чую: «До-
сить дивно приймати скарги від тих, 
хто сам сідає в переповнений авто-
бус. Водій не змушує нікого заходи-
ти, а зупинку зробити зобов’язаний. 
Такий уже в нього графік». 

«Наші «маршрутки» можна по-
рівняти з консервними банками. У 
них поміщається стільки люду, що, 
навіть не тримаючись за поручні, не 
впадеш. Зимою — «холодильник», 
улітку — «мікрохвильовка». Я б хоті-
ла почувати себе комфортніше, аби 
можна спокійно сидіти, а не стояти 
на одній нозі», — мовить Мар’яна 
Райчинець, студентка 1-го курсу 

факультету іноземної філології.
Як бачимо, у кожного своя 

правда. Водії та пасажири — су-
перечлива тема для обговорень. 

Моє бачення ситуації таке: 
щоб держава усе ж прийняла за-
конопроект «Про адресну допомогу 
пільговикам», щоб вони отримували 
кошти й самі ними розпоряджалися. 
Я вважаю, що майбутнє нашої краї
ни — студенти. Тож було б добре, 
якби молоді люди мали знижки. 
Також варто звернути увагу на дітей 
від 6 років, котрі вже теж сплачують 
за проїзд. Їм могли б так само піти 
на поступки. Адже як у спудеїв, так і 
в дітлахів немає власного бюджету. 

Утім рухаємося далі. Найдо-
кучливішою раною для «маршрут-
ників» виявилося питання пере-
везення осіб пільгових категорій. 
«Казначейство сплачує тільки 
21% пільгових місць. Тобто якщо 
є 100 людей, то лиш за 21-го за-
платила держава. Виходить, що 
інші 80слід брати в салон власним 
коштом. Точніше — безкоштовно», 
— додає В’ячеслав Йожефович. 

«Так, можливо, пільгові пере-
везення й не відшкодовують на 
100 відсотків, але ця проблема 
відносна. Адже головне — хто і 
як визначає кількість пільгових 
пасажирів. На жаль, система під-
рахунку не є досконалою. Саме 
тому стверджувати, у якому обсязі 
слід компенсувати такі перевезен-
ня, насправді досить важко, але 
навіть цей факт не дає підстав 
перевізникам не обслуговувати 
пільговиків, бо перші взяли на себе 
таке зобов’язання й виконують 
соціальну функцію», — запевняє 
Сергій Білей, начальник відділу 
транспорту, державних закупівель 
та зв’язку в Ужгородській міській 
раді. 

Громадський транспорт Ужго-
рода, звісно, далекий від ідеаль-
ного. Потрібно рішуче діяти, аби 
змінити такий стан речей. «На 
жаль, наше місто — чи не єдиний 
обласний центр, який не має кому-
нального транспорту, що значно 
ускладнює та створює труднощі 
обслуговування пільгових переве-
зень. Також Ужгород — без елект
ротранспорту, який є набагато де-
шевшим в обслуговуванні, а отже, 
і собівартість перевезень значно 
менша. Маємо плани відновити 
власний комунальний транспорт, 
але це досить важко, бо необхідно 
починати фактично з нуля. Колись, 
у 90-х, його просто-таки розвалили. 
Хочемо створити «План розвитку 
сталої мобільності міста», який 
повинен охопити всю транспортну 
та пов’язану з нею діяльність в 
обласному центрі (це вирішення 
проблеми паркування, заторів, без-
пеки пішоходів та велосипедистів, 
громадських засобів пересування 
тощо), — зазначає С.Білей.

«МОЇ ПРАВИЛА 
ВЛАСНОСТІ»
Ми, безумовно, раді допомогти 

ближньому, проте тільки-но йти-
меться про особисті інтереси, то 
інше, як правило, відійде на другий 
план. Запримітивши автобус потріб-
ного маршруту, побачимо знайому 
картину: натовп. Якщо люди — 
«матеріальний предмет», то можна 
сказати, що вони — скупчення 
атомів у просторі. Такі події мають 
свою циклічність. Увесь сенс у тому, 
що атомів — нескінченна кількість. 
Демокріт це явище описує так: ви-
діляючись із безмежного, атоми 
мчать у велику порожнечу, круж-
ляючи й наштовхуючись один на 
одного, зчіплюючись і розлітаючись, 
формують єдине кулясте утворен-
ня; важчі осідають у центрі вихору, 
легші відлітають до периферії; 
унаслідок завихрення утворюєть-
ся один зі світів. Це факт. Тільки 
замінимо: виділяючись із безмеж-
ного — виділяючись із натовпу, 
атом — людина, велика пустота 
— пуста «маршрутка», кружляючи 

й завихрюючись — поспішаючи, 
зчіплюючись і розлітаючись — зі-
штовхуючись і штовхаючись, єдине 
кулясте утворення — забитий авто-
бус, важчі — сильніші, осідають у 
центрі вихору — займають вільні 
місця, легші — слабші, відлітають 
до периферії — займають «стоячу» 
позицію. Зрозуміліше виглядає 
так: виділяючись із натовпу, люди 
мчать у порожню «маршрутку», 
поспішаючи, наштовхуючись один 
на одного, зіштовхуючись і штов-
хаючись, формують  переповнений 
автобус; сильніші займають вільні 
місця, слабші — «стоячу» позицію. 
Справді, такий маршрут — один зі 
світів, бо має правила, установлені 
тільки тут і тільки зараз. 

«Коли приїхала навчатися, 
перше, на що звернула увагу, то 
це — на «маршрутки». Напрочуд 

дивними для мене виявилися люди. 
Я не звикла до такої зухвалості. В 
автобусі галас, крик, сварки. Кожен 
думає тільки про себе. Але потрібно 
не забувати, що ти — людина. Куди 
поділася ввічливість? Де повага до 
старших? Така картина вже є ста-
більною, на жаль. Не раз псувала 
настрій у громадському транспорті. 
Хоч не раз і піднімала», — усмі
хаючись, говорить Христина До-
чинець, першокурсниця відділення 
журналістики.

Не знаю, які причини призво-
дять до такого «масового» егоїзму, 
де кожен намагається знайти своє 
місце під сонцем. Усталені правила: 
1) або ви нахабнієте й сидите, або 
граєте у ввічливість і стоїте; 2) якщо 
ти молода (-ий), то приводу, щоб ти 
сидів, немає; 3) те, що ви показуєте 
пенсійне посвідчення, не є доказом 
доброго ставлення до вас, та й уза-
галі посвідчення — ще не доказ.

Такі закономірності доводять 
до відчаю. Малахій Стаканчик 
хотів переродити цілу націю, а ти 
думаєш про цей маленький світ 
«маршрутки». У голові ж стрічкою 
«біжить» одне речення: «Що пот
рібно змінити?»

«ВИХОВАНА» МОЛОДЬ
Якщо говорити про рушійну 

силу суспільства, то нерідко можна 
знайти хоч би одне позитивне озна-
чення. Тому, аби повніше окреслити 
теперішнє покоління, варто прагнути 
мегаоб’єктивності. Дійсно, саме тут 
однозначності немає ще в зародку. 
Спробую пояснити. Один і той же 
молодик сьогодні може поводитися 
по-різному. На це впливає чимало 
факторів: родичі або друзі, навчання 
чи робота, психологічний або фізич-
ний стани. 

Те, у що ти вдягнений, по-
мітять усі, а ось: що поїв, як спав 
— знаєш тільки сам. Скажімо, 
зайшовши в «маршрутку», раді-
єш вільному місцю, адже вранці 
були проблеми зі шлунком. На 
наступній зупинці заходить жінка 
похилого віку. Звісно ж, її погляд 
спрямовується на тебе. Звідки 
вона може знати, що тобі погано. 

Тож єдиний висновок: «Ти — не-
віглас». 

Подібних прикладів чимало. 
Для твоїх дій є підстави, але про них 
знаєш  лише ти. Тому аналізуймо 
ситуацію без пояснень:

• молодь не поступається 
місцем старшим, вагітним, дітям 
чи хворим. Не вважатимемо це 
закономірністю, але існування 
такого явища очевидне;

• молоде покоління викорис-
товує вульгаризми. Для тих, хто 
звик послуговуватися вищена
званими словами, нецензурна 
лексика стала нормою, і як звикли 
говорити, «виявом емоційного 
стану мовця». Проте це далеко 
від істини;

• молодь спілкується дуже 
гучно. До прикладу, ви їдете ком-
панією й надто шумно бесідуєте. 
Та нікого не цікавить те, що у вас 
важлива справа чи нагальна тема 
для розмови. Нервує одне — ваша 
галасливість у громадському 
транспорті.

Щодо таких дій, то буде влуч-
ним вислів: «Якщо ти не можеш 
змінити ситуацію, зміни своє 
ставлення до неї» (Вільям Блейк). 

Отже, провести межу між нав
мисним і ненавмисним невігла-
ством доволі важко. Потрібно 
розглядати кожну ситуацію окремо. 

Можна привести, до прикладу, 
останню, котра нещодавно тра-
пилася зі мною. Їхала додому 
«вісімкою». Як завжди, заходжу в 
«маршрутку» повільно: на плечах 
сумка з нетбуком, намагаюся по-
ставити валізу, знімаю сонцезахисні 
окуляри, шукаю гроші. Словом, усі 
пасажири дивилися тільки на мене. 
Займаю  вільне місце, до того ж єди-
не. Біля мене хлопець, років десь 
19—20. Розпочали розмову саме на 
тему «маршруток», молоді. Юнак і 
каже: «Я ніколи й нікому не посту-
паюся місцем! Оплачую проїзд, як 
і всі. Пільговикам держава кошти 
й так виділяє, а ось пенсіонери 
нехай часто не їздять сюди-туди». 
Почувши сказане, зрозуміла: дис-
кусії в нас або не вийде, або вона 
буде довгою. Утім абсурдну роз-
мову обірвала наступна зупинка, я 
поступилася місцем бабусі, за що 
одразу ж почула «вдячне» від свого 
співрозмовника: «Ну й дурепа! Пла-
тиш ти, а сидять вони». Тут, мабуть, 
доцільно, процитувати Є.Гуцала: 
«Це випадковість, яку можна сприй-
мати за закономірність, чи законо-
мірність, котру хочеться сприймати 
за випадковість?» Наше покоління 
рекомендує себе то в позитивному 
ключі, то в негативному. Проте 
останнім часом, на жаль, зростає 
саме останній показник.

ЯКА Ж ВОНА, 
«МАРШРУТКА», 
ІЗСЕРЕДИНИ?
Молоді люди на тлі пере-

повнених автобусів виглядають 
примітно «непримітно». Адже 
вони занурюються у свій світ: 
надсилають «смс», слухають 
музику, зрідка читають книжки. 
Часто — «заморожені», десь-
не-десь зреагують на побічні 
шуми. Порівняю вечірній марш-
рут (20.00 — 21.00) із «при-
марним» рейсом. Мертва тиша, 
зовсім темно та… «істоти».

Досить неоднозначне таке по-
няття. Проте чому б і ні? Для мене 
це на кшталт рухливої ляльки: як 
і вона, усі пересуваються, стоять, 
деколи видають звуки. І — наче 

нічні примари. Подумати лишень, 
хто буде активним у такий час? 
Утомившись протягом дня, тільки 
й чекають на рідний дім та спокій. 

Ранковий чи денний марш-
рути особливо не відрізняються. 
Принципова лише одна відмін-
ність: уранці метушня. Але так 
чи інакше, спостерігаємо ту ж 
картину: люди з портфелями чи 
без, жваво чи повільно, радісно чи 
сумно, галасливо чи не дуже, про-
те кожен закритий у собі. Знаєте, 
як у фільмі: на шум збираються 
зомбі чи ж бджоли налітають на 
мед. Тут той же принцип. Люди 
«набігають» у «маршрутку». Уза-
галі це наче закритий вакуум, що 
згуртовує людей різних віку, со-
ціального статусу, професій тощо. 
Лише одна умова: зайшовши в 
автобус, ти «закриваєшся». Втра-
чаєш себе на фоні інших, таких же 
заклопотано-одноманітних. 

«Ото буває як одягнуть на-
вушники, справи їм немає ні до 
чого. Сидять, наче в таксі на за-
мовлення. Я розумію, бо так хоч 
би є відмовка. Нічого не чую, нічо-
го не знаю», — каже пан Микола, 
водій маршруту №8.  

«Часом здається, що більше 
ходжу з навушниками ніж без них. 
З одного боку, це спосіб розслаби-
тися, абстрагуватися від усього. 

Слухаючи музику, ніби поринаю 
в інший світ, прокручую перед 
очима плівку кадрів, а потім опи-
сую побачене на папері. З іншого 
боку, беручи навушники, я, можна 
сказати, утікаю від жорстокої ре-
альності. Це називається лісто-
манією — постійним прагненням 
заповнювати тишу. Звичка ходити 
з навушниками з’явилася в мене 
через кінофобію — страх перед 
собаками. У нашому селі постійно 
чути їх гавкіт, це лякало. Не могла 
вийти на вулицю без зазначеного 
аксесуара, треба було чимось 
приглушувати, скажімо, сигнали 
про небезпеку. Звісно, музика до-
помагає відволіктися й від стресів 
буденності. Адже не так просто 
відпочивати в галасливих ауди-
торіях та переповнених людьми 
«маршрутках», — запевняє Елі-
завета Зеленюк, студентка 3 курсу 
відділення журналістики.

Інший бік монети: автобус (до 
прикладу, «Богдан») має 19 місць 
для сидіння та щонайменше стіль-
ки ж «стоячих». Така кількість 
людей, по-перше, тисне на тебе; 
по-друге, здіймає галас. Особис-
то в мене після проїзду завжди 
болить голова. Аби якось себе 
ізолювати від цього, безперечно, 
теж використовую навушники.

P. S. Над цим матеріалом я 
працювала понад місяць. Почула 
багато «толерантних» слів на 
свою адресу. Ужгородські «марш-
рутки» мають чимало мінусів, 
усіляких проблем. Однак чи вар-
то звинувачувати в цьому лише 
владу, водіїв або пасажирів? Без-
перечно, ні. Ми самі зліпили таку 
скульптуру, створили негативні 
міфи. Ми — автори глузливих 
анекдотів. Доти не буде ладу в 
громадському транспорті, доки 
кожен не зрозуміє, що так чи інак-
ше причетний до «механізму», 
про який ішлося на початку ма-
теріалу. І лише кладучи цеглини 
одну за одною, ми зможемо звес-
ти той будинок, який, урешті, 
буде нашою візитівкою. 

Ярослава БЕНЦА,
студентка відділення журналістики.

Ірина ШТЕН,
студентка відділення журналістики.

Що вас не влаштовує в роботі міського транспорту?

1 2 3 4 5 6 7 8
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технічний стан — 37%

якість обслуговування — 17%

інший варіант — 2%

порушення графіка маршруту — 8%

недостатня кількість засобів
перевезення — 10%

відсутність культури спілкування 
у водіїв — 14%

вартість проїзду — 12%

Опитано 100 студентів 
різних факультетів УжНУ.

 ДОЇЖДЖАЄМО

 НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС

• ВІДКРИТА ВЛАДА • Студен-
ти факультету суспільних наук 
Ладислав Помпель, Тарас До-
машич та представник юридич-
ного підрозділу Павло Величко 
побували у Верховній Раді 
України, де взяли участь у пар-
ламентських слуханнях за те-
мою: «Роль, значення та вплив 
громадянського суспільства на 
формування етнонаціональної 
політики єдності в Україні».

• ВІТАННЯ • Профком студен-
тів УжНУ підготував для прекрас-
ної половини людства приємний 
подарунок із нагоди 8 Березня. 
Хлопці власноруч виготовили 
понад 1000 квіток, у середині 
яких був солодкий сюрприз. Такі 
оригінальні презенти hand made 
дарували у фойє головного 
корпусу.

Ірина ФРІДМАНСЬКА, 
студентка відділення журналістики.  
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 ЗУСТРІЧІ

 ОПИТУВАННЯ

Кажуть, фізики не 
лірики. Та це аж ніяк 

не стосується студентів 
УжНУ. Вони вміють 
збалансовано поєднувати 
навчання, дозвілля та 
улюблені заняття. Навіть                                    
у вільний час активні 
люди не засиджуються 
перед блакитними 
екранами: хтось 
гострить поетичне 
перо, хтось організовує 
вечірки, а хтось 
удосконалює навички 
музичного мистецтва. 
Тож подивимось, яка 
вона, найбільш творча 
ужнівська молодь: чим 
займається і де її шукати?

Розпочнемо з фізичного фа-
культету. Тут не тільки вивчають 
оази матерії та природних явищ, 
а й будують життя за законами, 
продиктованими музою. Третьо-
курсник Владислав ШУЛЬГА грає 
на гітарі, під супровід якої полюб
ляє співати з друзями. Складає 
власні композиції. Останні були на 
соціальну тематику. Інколи пише 
ліричні пісні про кохання. Хло-
пець переконаний: для творчості 
потрібне натхнення, а в майбут-
ньому хоче виступати зі своїми 
творами на концертах. 

Студент 5 курсу Іван ГРАБ — 
один із найактивніших у виші. Він 
— заступник голови Студентської 
ради Закарпатської області, голо-
ва Студради УжНУ, студентський 
мер Закарпаття. Реалізував кілька 
проектів, які сприяли покращенню 
умов життя у гуртожитках. Громад-
ська діяльність — далеко не все, 
що вміє робити цей фізик, адже 
він уже не рік працює тамадою, 
ведучим на різних заходах. Також 
грає в КВНі. 

Чудовим симбіозом акордів 
вражають музичні композиції, ав-
тор яких — другокурсник факуль-
тету інформаційних технологій 
Андрій СВИД. Він захоплюється 
грою на електрогітарі. Складає 
твори переважно в класичному 
стилі, а також — у жанрах прогре-
сивного «металу», «ню-металу», 
«дезкору». Першу пісню написав 
після закінчення школи. Керується 
принципом «мистецтво заради 
мистецтва», тому створює мелодії 
тільки для самовдосконалення. 
«Комбіную ноти так, щоб звучання 
подобалося», — зазначає хло-
пець. Іще пише партії для деяких 
клавішних та ударних інструмен-
тів. Планує створити власний гурт, 
проте над реалізацією ідеї дума-
тиме, коли здобуде вищу освіту. 

На біофаку граються із вог-
нем у прямому значенні цих слів. 
Студентка 1 курсу, учасниця кон-
курсу «Кращий студент Закарпат-
тя-2014» Надія МИКУЛЕЦЬ уже 
майже рік опановує мистецтво 
фаєр-шоу. Зізнається, що танець із 
вогнем викликає адреналін, відчут-
тя влади над стихією, шалені овації 
глядачів, а також допомагає боро-
тися зі стресом. Для неї це —  межа 
страху й цікавості, небезпеки й гри. 
Театр вогню та світла «Dragonfly»,  
частиною якого є наша героїня, — 

Читач проживає тисячу 
життів, перш ніж помре. 

Людина, яка не читає, проживає 
тільки одне.

Джордж МАРТІН

Відомо, що книга 
— джерело знань, 

задоволення, якого не так 
уже й багато в житті. А чи 
отримують насолоду від 
читання студенти УжНУ? 

В опитуванні взяли участь 
80 спудеїв. Із них «так» відповіли 
37 осіб, ні — 42, «інший варіант» 
(дослівно: «Не дуже люблю, але 

інколи примушую себе читати, бо 
це сприяє моєму розвитку») — 

1. Замість коментаря до опри-
люднених даних процитую україн-
ського прозаїка й поета Анатолія 
Дністрового: «В умовах України 
популяризувати читання — дуже 
сумна тема. Вона сумна із соціо-
логічного погляду. Бо в нас більше 
популяризується випивання пива». 
Утім залишатимусь оптимісткою: 
хоч кількість молоді, яка читає, не 
така вже й велика, але є надія, що 
з плином життя, розвитком суспіль-
ства таких юнаків і дівчат побільшає.

Ірина ГЛАДУН, 
студентка відділення журналістики.

Читаємо. Чи не читаємо?

Україна відзначила 
201-шу річницю з дня 

народження, як зазначав 
Максим Рильський,  
«живого сучасника             
й учасника нашої 
дійсності». Традиційно 
святкують Шевченківські 
дні й на філологічному 
факультеті УжНУ. Зокрема, 
12 березня всі охочі могли 
побувати на урочистому 
концерті «Ми чуємо тебе, 
Кобзарю, крізь століття»,  
який організувала кафедра 
української літератури.

Зі вступним словом до присут-
ніх звернулася доцент, заступник 
декана філологічного факультету 
з виховної роботи Оксана Кузьма. 
Вона наголосила, що сьогодні ми, 
як ніколи, усвідомлюємо потребу 
в пророчому слові Великого Ге-
нія. Також науковець зазначила: 
сучасний портрет Шевченка гу-
биться в пошуках сенсацій, відбу-
вається своєрідне міфотворення, і 
за тим ми втрачаємо справжнього 
митця. Цю проблему свого часу 
влучно вловив та описав за-
карпатський поет Петро Скунць 
у вірші «Тарас», уривок із якого 
зачитала Оксана Юріївна. А ще 
додала: «Шевченко словом відро-
джує націю, дає надію на розвиток 
і побудову країни, у якій житимуть 
сильні духом люди. Сутність і місія 
Кобзаря —  робити нас свідомими 
українцями, вільними, гордими, 
такими, котрі люблять свою дер-
жаву й працюють на її благо».

Поезія Шевченка з новою 

силою прокинулася в серцях 
співвітчизників у часи Майдану, 
ставши словесною опорою, і про-
довжує гартувати дух громадян. 
Слово Кобзаря має колосальну 
енергію, і нею з присутніми ді-
лилися студентки українського 
відділення Юлія Некрасова та На-
талія Турчин. Вони зачитали вірші 
поета, а Тетяна Лемак і Віра Білас 
музично представили фрагмент із 
балади «Тополя». 

Чуттєвим виконанням урив-
ка з поеми «Сон» уразила при-
сутніх Вікторія Степанова, уче-
ниця 3 класу Багатопрофільного 
ліцею «Інтелект». Проникливо  
виступили й студенти Ужго-
родського музичного училища 
імені Дезидерія Задора на чолі 
з керівником Надією Підгород-
ською та концертмейстером 
Ларисою Голубєвою. Колориту 
святу додала літературна ком-
позиція «На перехресті Музи і 
Долі» за участі десятикласників 
Ужгородської лінгвістичної гім-

назії ім. Т.Шевченка, де митець 
постав перед глядачами ще 
малим хлопчиком, котрий так 
натхненно шукав «оті стовпи, 
що підпирають небо».

«На десерт» репрезентували 
відеоролик, який підготував Ме-
діацентр УжНУ спільно зі студен-
тами філфаку. У творчій роботі 
прозвучали невмирущі заповіти 
Кобзаря. Словами подяки всім, 
хто прийшов і, зокрема, органі-
зував свято, завершила дійство 
завідувач кафедри української 
літератури, професор Валентина 
Барчан.

Такі заходи вкотре перекону-
ють, що душа Шевченка живе в його 
поезіях, дає стимул та натхнення 
українцям рухатися далі. І щоразу, 
коли на шляху трапляються труд-
нощі, упевненим рефреном звучать 
рядки поета: «Борітеся — поборе-
те...» І він дійсно надихає й дає сили 
йти до переможного кінця.

Катерина ХИЖНЯК,
студентка відділення журналістики.

Із Шевченком у серці
 У ПІДРОЗДІЛАХ

У                           науковій бібліотеці 
УжНУ студенти філфаку 

УжНУ спілкувалися 
з Володимиром 
Шовкошитним — відомим 
українським поетом, 
прозаїком, публіцистом, 
громадським, політичним 
та державним діячем, 
першим заступником 
голови Національної 
спілки письменників 
України (НСПУ).

«Розмовляти з такою людиною 
— завжди свято, тим паче для сту-
дентів філологічного факультету», 
— саме цими словами розпочав 
творчу зустріч голова обласної 
організації Національної спілки 
письменників України Василь Густі. 
Він, наголосивши на значенні Кар-
патської України, яка творилася в 
березні 1939-го, та Шевченківських 
днях, не оминувши й сучасного 
становища в державі, і передав 
слово гостю. В.Шовкошитний теж 
підкреслив історичну важливість бе-
резневих днів для Закарпаття й по-

Дні березневі гортаючи...
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Сьоме засідання 
літературного 

клубу «Читаймо разом» 
подарувало студентам 
філологічного факультету 
УжНУ можливість 
поспілкуватися                    
з талановитим прозаїком, 
філософом, публіцистом, 
лауреатом Національної 
премії України імені  
Тараса Шевченка.

Зустріч авторитетний гість 
розпочав привітанням: «Слава 
Україні!», яке плавно влилося   
у відвертий монолог про сьо-
годнішній стан справ у держа-
ві. «Ми здивували світ своїм 
духом!», — зазначив Мирослав 
Іванович із гордістю.

За чашкою ароматного 
чаю, у невимушеній атмосфе-
рі студенти слухали відповіді 
на поставлені запитання, зок
рема щодо унікальності імен 
героїв авторських книжок, 
концепції написання творів та 
джерел натхнення. Цікавилися 
й особистим життям лауреата, 
на що М.Дочинець зреагував 
словами свого улюбленого 
письменника Миколи Гоголя: 
мовляв, не варто порпатися 
в білизні письменника, краще 
прочитати видане — там усе є. 

«Писання, як і будь-яка 
творчість, — гонитва за мрі-
єю, пошуки химер», «усі книж-
ки — конспекти мого пізнан-
ня», «твір народжується з 

тональності ,  внутрішньої 
енергетики», «читання — роз-
мова з Богом», — кожна відпо-
відь прозаїка рясніла афориз-
мами, які налаштовували на 
роздуми. Упродовж розмови 
гість розповідав не тільки про 
письменницьку діяльність, 
а й привідкрив власне став-
лення до світу: «Природа не 
терпить порожнечі», «війни — 
історична ясність», «не ми ви-

бираємо жінок, а вони — нас». 
На запитання про публі-

цистичну творчість автор від-
гукнувся категорично: «Дивом 
журналістика не вбила в мені 
бажання писати», що присутні 
на зустрічі студенти відділення 
журналістики сприйняли доволі 
неоднозначно. 

Відвертий і рішучий, мо-
ментами шокуючий і надзви-
чайно мудрий — ось таким 

виявився Мирослав Дочинець: 
з одного боку, один із най-
успішніших сучасних пись-
менників України, автор понад     
20 книжок, які перекладено ба-
гатьма мовами світу, а з іншого 
— просто люблячий чоловік, 
турботливий батько, людина 
з досвідом і непересічним по-
глядом на життя.

Кароліна ШІРІНОВА,
студентка відділення журналістики.

 ЛІТЕРАТУРНІ ЗУСТРІЧІ

Мирослав ДОЧИНЕЦЬ: «Читайте серцем!»
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 ЗНАЙ НАШИХ!

Команда інформатиків 
УжНУ посіла 34 місце 

у світовому рейтингу 
з алгоритмічного 
програмування                            
за версією TopCoder! 

Торік представники нашого 
університету зайняли 54 сходинку. 
Нині ж змагалися 7000 учасників 
із-понад 1000 вишів світу. З україн
ських ВНЗ випередити олімпіадни-
ків УжНУ змогли тільки студенти 
КНУ імені Тараса Шевченка, котрі 
здобули 9 місце. 

З-поміж тих, кому ми завдя
чуємо успіхом, — представники фа-
культету інформаційних технологій 
А.Дудка (3 курс), І.Бойков, Є.Бобик, 
С.Оришич (2 курс), В.Єрмаков, 
Р.Рубаненко,  Д .Стратонов, 
Т.Новохацький, А.Потапчук (1 курс) 
та математик Р.Мельник (4 курс).

І яка ж команда без мудрого ке-
рівника! А ним є завідувач кафед
ри інформаційних управляючих 
систем і технологій факультету 
інформаційних технологій О.Міца.

— У будь-якій справі над-
звичайно важлива дисципліна.
Саме таке розуміння Олександр 
Володимирович і намагається нам 
прищепити. Ми з ним у дружніх 
стосунках і, окрім тренувань, май-
же щотижня збираємося пограти у 
футбол, — зізнається Р.Рубаненко.

Радіємо за наших студентів і 
бажаємо підкорення нових вершин!

Агнеса САБЕЛКО,
студентка відділення журналістики.

У підкоренні 
вершин 

дякував області за збереження мови 
та самобутності, додавши: кількість 
національних меншин у краї лише 
позитивно впливає на проукраїнську 
орієнтацію останнього. Крім того, 
діяч розповів про 92 доби, прове-
дені на Майдані під час Революції 
гідності, зокрема про допомогу, яку 
надавали закарпатці. Пролунали 
спогади й про участь родини поета 
в лютневих подіях минулого року, 
про старшого сина Родіона під час 
оборони Савур-Могили, про три 
родини біженців, котрі проживали в 
будинку письменника й навіть попри 
свою патріотично-державницьку 
позицію потребують «адаптації до 
українського менталітету та світо-
бачення; і на це підуть роки». 

Володимир Федорович продек
ламував деякі зі своїх віршів, а на-
самкінець зробив подарунок — пре-
зентував факультету чотири книжки: 
«Обличчя Майдану» М.Соченко, а 
також три авторські видання: «Бо-
ривітри», «Білий кречет» та «Герої 
народжуються на могилах героїв». 

Світлана ВАСИЛЯН, 
студентка відділення журналістики.
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 ОПИТУВАННЯ

 ПАУЕРЛІФТИНГ РОВЕСНИК

Обдаровані й творчі 

Кажуть, фізики не 
лірики. Та це аж ніяк 

не стосується студентів 
УжНУ. Вони вміють 
збалансовано поєднувати 
навчання, дозвілля та 
улюблені заняття. Навіть                                    
у вільний час активні 
люди не засиджуються 
перед блакитними 
екранами: хтось 
гострить поетичне 
перо, хтось організовує 
вечірки, а хтось 
удосконалює навички 
музичного мистецтва. 
Тож подивимось, яка 
вона, найбільш творча 
ужнівська молодь: чим 
займається і де її шукати?

Розпочнемо з фізичного фа-
культету. Тут не тільки вивчають 
оази матерії та природних явищ, 
а й будують життя за законами, 
продиктованими музою. Третьо-
курсник Владислав ШУЛЬГА грає 
на гітарі, під супровід якої полюб
ляє співати з друзями. Складає 
власні композиції. Останні були на 
соціальну тематику. Інколи пише 
ліричні пісні про кохання. Хло-
пець переконаний: для творчості 
потрібне натхнення, а в майбут-
ньому хоче виступати зі своїми 
творами на концертах. 

Студент 5 курсу Іван ГРАБ — 
один із найактивніших у виші. Він 
— заступник голови Студентської 
ради Закарпатської області, голо-
ва Студради УжНУ, студентський 
мер Закарпаття. Реалізував кілька 
проектів, які сприяли покращенню 
умов життя у гуртожитках. Громад-
ська діяльність — далеко не все, 
що вміє робити цей фізик, адже 
він уже не рік працює тамадою, 
ведучим на різних заходах. Також 
грає в КВНі. 

Чудовим симбіозом акордів 
вражають музичні композиції, ав-
тор яких — другокурсник факуль-
тету інформаційних технологій 
Андрій СВИД. Він захоплюється 
грою на електрогітарі. Складає 
твори переважно в класичному 
стилі, а також — у жанрах прогре-
сивного «металу», «ню-металу», 
«дезкору». Першу пісню написав 
після закінчення школи. Керується 
принципом «мистецтво заради 
мистецтва», тому створює мелодії 
тільки для самовдосконалення. 
«Комбіную ноти так, щоб звучання 
подобалося», — зазначає хло-
пець. Іще пише партії для деяких 
клавішних та ударних інструмен-
тів. Планує створити власний гурт, 
проте над реалізацією ідеї дума-
тиме, коли здобуде вищу освіту. 

На біофаку граються із вог-
нем у прямому значенні цих слів. 
Студентка 1 курсу, учасниця кон-
курсу «Кращий студент Закарпат-
тя-2014» Надія МИКУЛЕЦЬ уже 
майже рік опановує мистецтво 
фаєр-шоу. Зізнається, що танець із 
вогнем викликає адреналін, відчут-
тя влади над стихією, шалені овації 
глядачів, а також допомагає боро-
тися зі стресом. Для неї це —  межа 
страху й цікавості, небезпеки й гри. 
Театр вогню та світла «Dragonfly»,  
частиною якого є наша героїня, — 

один із найкращих на Закарпатті й 
має неабияку популярність, адже 
щоразу більшає замовлень на 
екзотичні перформанси. Плани на 
найближчий час поки нестійкі, але 
без хобі не обійдуться. Надія  за-
хоплюється не тільки біологічною 
наукою та оригінальними висту-
пами в парі з вогнем, а й вокалом. 
І на досягнутому не збирається 
зупинятися: буде вдосконалювати 
навики в усіх видах діяльності. 
Проте переконана: необхідно по-
ступово осягати вершини. Одна із 
мрій — гідно представляти Україну 
на різних змаганнях: «Хоч фаєр-
шоу навряд чи допоможе економіці 
країни, а ось мистецтву — ще б 
пак!»  

І медики УжНУ тяжіють до му-
зики. Студентка 1 курсу медичного 
факультету Марія ТОВАРНИЦЬКА 
грає на фортепіано. Найчасті-
ше — для друзів. Вони разом 
наспівують улюблених мелодій. 
Дівчина підбирає ноти сама, коли 
не вдається знайти їх в Інтернеті. 
Відбір композицій залежить від 
настрою. Талант іще присвячує 
шестирічній сестрі Софійці, із 
якою періодично розучує пісні з 
метою підготовки молодшої до 
запису в музичну школу.

На ФСНі навчаються юні фо-
томайстри. Третьокурсниця Ліліа
на АРСЕНЬЄВА стала штатним 
фотографом на підрозділі. У такій 
ролі її запрошують на міжнародні 
наукові конференції та факультет-
ські вечори. Так, власне, і поєднує 
приємне з корисним. Каже, що 
хобі навчанню зовсім не заважає. 
«Знімкує» вже 5 років поспіль. 
Починала з квітів, ранкової роси, 
осіннього листя, домашніх улю-
бленців. Відтак спробувала ро-
бити портретні фото. Опанувала 
програму «Photoshop»; виставляє 
роботи в соцмережах, завдяки 
останнім отримує відгуки від 
реальних та віртуальних друзів. 
«Усесвітня павутина» допомагає 
знаходити ще й клієнтів. Для Ліліа-
ни світлина — не просто звичайне 
зображення, а частина життя. 
Дівчина, йдучи на певний захід, 
обов’язково бере «цифровик», 
аби закарбувати яскраві моменти 
а опісля показати їх близьким. 
Удома має чимало альбомів, бо 
віддає перевагу друкованим знім-
кам. Найбільше студентці подоба-
ється фотографувати всміхнених 
людей. У майбутньому теж займа-
тиметься улюбленою справою.

Найспівучіші філологи на-
вчаються в Ужгородському націо-
нальному університеті. Їхня зброя 
— не тільки гостре, витесане ме-
тафорами й оброблене «чистою» 
орфографією слово, а й чудові 
тембри голосу. Третьокурсниця 
філологічного підрозділу, журна-
лістка Беата КОСІНА відзначаєть-
ся хорошими вокальними даними 
та грою на гітарі. Уважає, що му-
зика відтворює стан душі. Іще з 
дитинства дівчина співала перед 
дзеркалом з уявним мікрофоном. 
Перших акордів на згаданому 
струнному інструменті навчив 
батько. Далі вдосконалювала на-
вики самостійно. Власні слова та 
мелодії Беата складає з 14 років. 

Реалізовує творчість постійними 
виступами на корпоративах, днях 
народження, університетських за-
ходах. Тематика композицій різна: 
релігійна, любовна, патріотична. 
Нині в репертуарі близько 40 пі-
сень. Нещодавно дівчині запропо-
нували бути солісткою гурту, який 
почав формуватися. Із назвою ще 
не визначилися, але «кадри» вже 
підібрали й знайшли місце для 
репетицій. У планах — широко-
масштабні концерти. 

Ще одна представниця філ-
факу —  студентка 3 курсу Олек-
сандра БАЛАБАН — після вдалого 
університетського дебюту на Дні 
першокурсника почала професій-
но займатися вокалом. А співає  
ще з дитсадка. Свого часу брала 
участь у шкільних заходах, конкур-
сах, де здобувала призові місця. 
Розспівується щодня, бо дитяча 
мрія мати справу з музикою живе 
в серці й досі. 

 Геодезиста-поетесу я зна-
йшла на географічному підрозділі. 
Саме так одногрупники назива-
ють Іванну СПАСЬКУ, студентку             
3 курсу. Дівчина пише переважно 
пейзажну та інтимну лірику вже 
третій рік поспіль. Літературний 
доробок становить понад 50 вір
шів. На творчість надихає при-
рода: «Подих вітру, від якого кров 
повільніше тече в жилах», а Осінь, 
Зима часто виступають ліричними 
героями поезій. Листок і ручка 
неодноразово рятували Іванну 
від духовного занепаду. Невдовзі 
планує видати збірку. 

А першокурсник факультету 
європейського права та право-
знавства Денис ПОП опановує 
різні музичні інструменти: синте-
затор, бубен, гітару. Співає ще зі 
школи, активно долучається до 
різних фестивалів. Кар’єра роз-
почалася після вдалого дебюту 
на новорічній вечірці, завдяки 
якій отримав запрошення грати на 
весіллі. І цей захід був успішним, 
приніс хлопцеві визнання. Відтоді 
з’явилося чимало замовлень. Нині 
виступи не мають чіткої періодич-
ності у зв’язку з навчанням, проте 
Денис продовжує тренуватися.

Тільки в нашій альма-матер 
усе буває і за порядком, і навпа-
ки: біологи танцюють із вогнем, 
фізики грають на гітарі та в КВНі, 
суспільники фотографують, філо-
логи співають, географи пишуть 
вірші, правознавці опановують 
різні інструменти, представники 
ІТ-технологій підкорюють елект
рогітару, а медики — фортепіано. 
Найбільше студентів, як бачимо, 
мають хист до музики. Також  
УжНУ пишається молоддю, котра 
популяризує абсолютно нові, не-
стандартні види мистецтва. 

Ось такі вони, обдаровані й 
творчі… Народжені, щоб творити 
для соціуму не набридливими 
обіцянками, захованими в лако-
вану сумку найдорожчої фірми, а 
даром, яким їх нагородив Усевиш-
ній. Це звичайні громадяни, але, 
певна, котрі ще доведуть усьому 
світові, що Україна має таланти! 

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд».

І.ГРАБ

І.СПАСЬКА

Н.МИКУЛЕЦЬ

М.ТОВАРНИЦЬКА 

Б.КОСІНА

А.СВИД

О.БАЛАБАН 

Л.АРСЕНЬЄВА 

Д.ПОП
В.ШУЛЬГА

Дні березневі гортаючи...

У      Мукачеві відбувся 
чемпіонат України 

з жиму лежачи та 
класичного жиму. 

У змаганнях серед представ-
ників команд із 18 областей Укра-
їни, а також Києва й Севастополя, 
узяли участь і спортсмени нашого 
закладу. Вони здобули вісім золо-
тих медалей із дев’яти, які виборо-
ли закарпатці. Зокрема, чемпіона-
ми стали члени університетського 
спортклубу Олександр Шляхта 
(двічі) та Максим Офіцинський, 
студенти підрозділу іноземної 
філології, Максиміліан Лабінський 
(двічі) та Надія Дьолог, математик 
Євген Криса (враховуючи срібну 

нагороду) та Вілія Палагусинець із 
факультету суспільних наук. Крім 
того, за результатами виступів, 
О.Шляхта та Є.Криса захищати-
муть честь країни на чемпіонатах 
Європи та світу. 

Наставник наших спортсме-
нів — А.Федорішко — старший 
викладач кафедри фізвиховання 
університету. До речі, Андрія 
Андрійовича визнано кращим 
тренером України 2014 року, а 
кращою атлеткою в цьому виді 
спорту стала випускниця УжНУ 
Єлизавета Рижак.

Вітаємо лауреатів!
Катерина ХИЖНЯК, 
Ірина ФРІДМАНСЬКА, 
студентки відділення журналістики.

 БАСКЕТБОЛ

Андрій ФЕДОРІШКО з титулованими вихованками                      
Вілією ПАЛАГУСИНЕЦЬ (2 курс; ФСН) та Надією ДЬОЛОГ (3 курс; ФІФ)

Із переможним настроєм

БК «Ужгород-УжНУ» 
провів чергові матчі 

в першій лізі чемпіонату 
України

Спочатку вдома відбулися       
поєдинки з основним конкурен-
том — іванофранківським «Вам-
будом» — і єдиною командою, 
якій довелося поступитись у 
першому колі. Реванш відбувся: 
господарі записали до свого акти-
ву дві перемоги — 96:66 і 88:80. 
Один із лідерів нашої команди 
Антон Іванина зауважив, що від 
головного суперника очікували 
жорсткої й водночас тактичної 
гри, тому готувалися ретельно, а 
результат — на табло. 

Відтак зустрічі для ужгород
ців відбувалися в Кам’янці-
Подільському. 

У першому матчі після три-
валої подорожі дещо довелося 
похвилюватися, але в цілому 
перевага була на боці закарпат-
ських баскетболістів, унаслідок 
чого вони ще двічі виграли — 
66:65 і 99:77. 

Цікаво, що підопічні Олек-
сандра Зубковського встановили 
ще й рекорд влучних триочкових 
кидків за гру — 19! А в загальному 
БК «Ужгород-УжНУ» із 18-ма пе-
ремогами попри 2 поразки дост
роково перший у своїй підгрупі!

Каріна РИГАН, 
студентка відділення журналістики.

Зі стовідсотковим результатом 
і рекордом 
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Укотре — влучний кидок команди УжНУ!



 ВІР — НЕ ВІР

 МУДРІ ДУМКИ

Що нам віщують зірки?

Викладач у «Фейсбуці» по-
ставив статус «Захворів»... Че-
рез 1 хвилину запис «лайкнули» 
112 студентів.

***
А уявіть, якби хлопці писа-

ли один одному коментарі, як 
дівчата:

— Ой, Дімоне, який зайчик, 
класна «фотка»!

— Ой, Вітьку, на свої по-
дивися. Лю тя дуже, «цьомки»!

***
Хто рано встає, тому кажуть:
— Сядьте! Пара ще неза-

вершена!
***

На вихідних займаюся не-
рухомістю! Лежу й не рухаюся.

***
Борщ студентський: окріп і 

тарілка червоного кольору.
***

— Добрий день, це радіо?
— Так.
— Мене всі чують?
— Так, усі.
— І в магазинах усі?
— Так.
— І на ринках?
— І на ринках.
— Добре. Петре, молоко не 

бери, мама вже купила!
***

83-річний переможець ша-
хового турніру зазначив, що 
легше було дійти до фіналу ніж 
до місця проведення змагань. 

***
Голодні студенти мріють:
— А що, хлопці, давайте сви-

ню заведемо! М’ясо, сало буде...
— Та ти що? Бруд, сморід!
— Нічого, вона звикне. 

***
«Маршрутка» на великій 

швидкості в’їжджає в крутий по-
ворот. Із мікроавтобуса випадає 
людина, яка одразу встає та 
намагається наздогнати транс
порт. Пасажири кричать услід:

— Не намагайтеся, не наз
доженете!

— Мушу! Я ж водій «марш-
рутки»!!!

***
Найважча робота, яку ви-

коную зранку, — це прокидаюся!
Запропонувала 
Катерина ХИЖНЯК,
студентка відділення журналістики.
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Àäðåñà ðåäàêö³¿: 
88016, м. Ужгород, 
вул. Університетська,14. 
Поштова скринька: 
poglyaduzhnu@gmail.com. 
Тел.: 0934314562. 

Îðãàí в÷åíî¿ ðàäè Óæãîðîäñüêîãî 
íàö³îíàëüíîãî óí³âåðñèòåòó. 

Ðåºñòðàö³éíå ñâ³äîöòâî
ÇÒ ¹ 449/41 â³ä 7.02.2008. 
Ãîëîâíèé ðåäàêòîð
Â.Þ.ÒÀÐÀÑÞÊ. 
Верстка: О.В.МАТІЙ. 
Íàá³ð: М.М.ЗЕЛІНСЬКА. 
Êîðåêòóðà: М.Б.ГАРАЗДІЙ. 

Íîìåð íàäðóêîâàíî
у видавництві «А-прінт»,
46010 м. Тернопіль,
вул. Текстильна, 28.
тел.: (352) 52-27-37,
0673501794.
Íàêëàä 1000 ïðèì³ðíèê³â.
Ôîðìàò À 3, 2 óì. äðóê. àðê. 

Çàìîâëåííÿ ¹ 
Ö³íà — áåçêîøòîâíî. 

Çàñíîâíèê ³ âèäàâåöü —
Óæãîðîäñüêèé íàö³îíàëüíèé 
óí³âåðñèòåò. 
88003 ì. Óæãîðîä, 
пл. Народна, 3. 

«Ïîãëÿäó» â ¹ 2 (171) 
âèçíàíî: 
 інтерв’ю з 

Андрієм ГОЛОВАЦЬКИМ 
Тетяни КОРМОШ, студентки 

2 курсу відділення журналістики. 
Â³òàºìî àâòîрку!

Напевно, кожен хоча б 
раз уявляв майбутнє.

Більш ніж упевнені, 
що мрії про будинок на 
березі моря або ж на 
краю гірського схилу, 
міцну сім’ю або ж успішну 
кар’єру так чи інакше 
знаходили місце в голові 
звичайного студента.  
Але поки до цього, як 
до Києва пішки. Чи не 
ловили себе на думці: 
добре б дізнатися, що і 
як буде насправді? Тут у 
пригоді стануть ворожки 
чи екстрасенси, але, якщо 
зважати на можливості, то 
відкрити потаємну завісу  
в змозі й гороскоп. 

Соціум не дуже вірить астро-
логії і відносить її до переліку 
псевдонаук. Оскільки читання 
майбутнього за допомогою зі-
рок — клопітка справа, то в 
сучасному світі дедалі більшого 
поширення набувають інтерпре-
тації таблиць розміщення не-
бесних світил у розважальному 
стилі. Ми вирішили дізнатися, 
як студенти УжНУ ставляться 
до передбачень, а також спро-
бували себе в ролі астрологів, 
склавши власний студентський 
гороскоп за відповідними ма-
теріалами з Інтернету. Споді-
ваємося, ви сприймете все з 
гумором. І пам’ятайте: тільки від 
вас залежить, яким буде день, 
місяць чи життя загалом, а не 
від переміщення планет!

Леанна МОТИЧКА, 1 курс 
факультету іноземної філоло-
гії: «Вірю лише в зодіакальну 
характеристику людини, а ось у 
прогнозування — ні. Я — Водо-
лій, і все, що читала про згада-

ний знак, майже цілком збігаєть
ся з моїм підходом до життя. 
Гороскопи переглядаю рідко. 
Проте, якщо бачу там позитивне 
передбачення дня, то це, звісно, 
тішить; якщо ні — не переймаюся 
віщуваннями». 

Андріана КОФЕЛЬ, четвер-
токурсниця філологічного під-
розділу: «До таблиць розміщення 
небесних світил ставлюся нейт
рально. Коли слухаю або читаю по-
ради астрологів, то беру до уваги 
ці прогнозування, але не замислю-
юся над ними серйозно. Натомість 
мама обожнює дізнаватися, що 
кажуть зірки. Коли вона знайомить-
ся з кимось, одразу питає, хто ця 
людина за гороскопом. Неньці не 
подобаються Тельці і Скорпіони 
(однак від мого хлопця-Скорпіона 
— у захопленні). Матуся знає, що 
Леви — уперті, Близнюки — легко 
закохуються, а от Стрільці — ліниві 
(це вона про мене)».

Кирило ЗАБЄЛІН, студент    
1 курсу математичного факуль-
тету: «Гороскопи створені хіба для 
невпевнених у собі особистостей. 
Якщо прагнути чогось — слід не 
просто чекати манни небесної, 
а діяти. Лише так здійсниться 
задумане. І зовсім не потрібно 
зіставляти з гороскопом, що та в 
який день краще робити. Чимало 
людей розпочинають ранок чи-
танням «зіркових» віщувань на 
добу, із чого постають відповідні 
висновки. Я не поділяю таких по-
глядів, адже кожен дотримується 
певних ідей, які, на його думку, 
варто втілювати в життя».

Володимир КОЗЛОВ, друго-
курсник географічного підроз-
ділу: «Не довіряю астрологам. 
Доля людини може змінитися в 
будь-яку секунду, що неможливо 
передбачити. Прогнози — спосіб 

самонавіювання або маніпуляції. 
До прикладу, прочитаєте: сьогодні 
буде вдалий день — і хороший 
настрій супроводжуватиме вас. 
Однак дива може й не трапитися. З 
одного боку, гороскопи корисні, а з 
іншого — завжди знаходимо «але». 

***
Овен. Прямолінійність — зви-

чайно, добре, проте потрібно стри-
мувати себе, особливо якщо це сто-
сується вашого наукового керівника 
курсової роботи, адже, як-не-як, за 
слова доведеться відповідати. 

Телець. Намагайтеся самоор-
ганізуватися й швидше виконати 
поставлені завдання, бо стипендія 
— не горобець: вилетить — не 
спіймаєш.

Близнюки. Фортуна буде на 
вашому боці, оточення не йняти-
ме віри, як вам удається встигати 
робити все й знаходити час для 
улюбленої справи чи... страви.

Рак. Не сумуйте. Життя не 
таке погане, як здається. На вас 
чекають чимало нових знайомств, 
які зможуть стати в пригоді.

Лев. Не покладайте великих 
надій на «шару», бо вона — дуже 
примхлива. Беріть усе у власні 
руки й будьте готовими діяти!

Діва. Ваші старання високо 
оцінять, не залишать поза ува-
гою. Ви потрудилися на славу. 
Знаходьте більше часу для себе: 
відпочивайте, слухайте музику 

або просто смакуйте улюбленою 
стравою.

Терези. Ретельно обирайте 
місце для подорожі — і гайда! 
Там зустрінете справжнє кохання. 
Головне, щоб не забували й про 
навчання.

Скорпіон. Очікуйте щедрих 
та приємних несподіванок. Не 
переймайтеся проблемами, 
пов’язаними з навчанням, бо, до-
клавши трішки зусиль, із легкістю 
все вирішите.

Стрілець. Нескладені прак-
тичні, поганий настрій... Це не про 
вас! Ви будете «квітнути й пах-
нути», заряджаючи всіх навколо 
власним позитивом.

Козеріг. Наважтеся на зміни в 
житті — і тоді все буде добре. Ваш 
час обов’язково настане!

Водолій. Приділяйте більше 
уваги рідним і друзям, відкиньте 
буденні справи, зрештою, сходіть 
на дискотеку, але наступного дня 
одразу сідайте за конспекти!

Риби. Ви залишаєтеся спо-
кійними та врівноваженими, але 
тільки до чергової сесії. Тож, з 
одного боку, розважайтеся, доки є 
час, а з іншого — не забувайте про 
майбутні серйозні випробування!

Зірки рахували
Катерина ХИЖНЯК, 
Ірина ФРІДМАНСЬКА,
Агнеса САБЕЛКО 
студентки відділення журналістики.

діляйте фізичним вправам хоч 
би півгодини в день. А щоб цей 
процес був веселішим, проводьте 
час із другом (подругою) або ж під 
супровід музики.

Правило № 3: не лінуйтеся. 
Лінощі — головний ворог. Вони 
завжди «сидять» на плечі біля 
вуха й «кажуть»: «Телевізор, сон 
та биття байдиків — найкраще, що 
може бути!» Але оголосіть війну 
такому заклику й доведіть свою 
працьовитість. 

Правило № 4: усміхайтеся. 
Гарний настрій додасть тонусу. 
Тим паче, сміх подовжує життя. 

На перший погляд, вищена
звані поради — банальні, але 
прості й корисні, слугуватимуть 
запорукою здоров’я та краси. 
Отож візьміть сказане на замітку і, 
можливо, уже найближчим часом 
уразите всіх стрункістю та гарним 
виглядом.

Каріна РИГАН, 
студентка відділення журналістики.

 ПОРАДИ

Гарний вигляд — просто й корисно
Ну ось і весна. 

Пора, коли дівчата 
змінюють теплі зимові 
куртки, гольфи, 
кофтини на піджаки, 
блузи. І для того, щоб 
гарно виглядати, ми 
намагаємося позбутися 
зайвих кілограмів,         
які набрали взимку. 

Щоб мати гарну фігуру, пот
рібно докласти чимало зусиль. 
Але ця праця може стати не 
такою вже й виснажливою. Варто 
дотримуватися лише кількох не-
складних порад.

 Отже, правило № 1: ужи-
вайте корисну їжу. Але не варто 
одразу відмовлятися від усіх 
улюблених страв, просто поступо-
во зменшуйте їх кількість, і згодом 
зможете взагалі «розлучитися» 
зі спокусливим, але шкідливим 
раціоном. 

Правило № 2: спорт. При-

У    Студентському центрі 
дозвілля «Ювентус» 

відбувся меморіальний  
турнір пам’яті Степана 
Ткаченка, дворазового 
чемпіона області, 
відомого організатора 
й подвижника шахового 
руху на Закарпатті. Захід, 
який проводять уже 
вдев’яте, став не тільки 
хорошою традицією, 
а й помітною подією                
в спортивному житті краю.

Ткаченківські меморіали, ор-
ганізовані за ініціативи міської та 
обласної шахових федерацій, онука 
Степана Ткаченка, депутата Ужго-
родської міської ради Олександра 
Доктора, уже вкотре збирають 
провідних гравців Закарпаття. Крім 
спортсменів з обласного центру, у 
турнірі взяли участь представники 
Мукачева, Виноградова, Берегова, 
Рахова. Різна не тільки географія 

 ШАХИ

Представники УжНУ 
відзначилися на змаганнях 
пам’яті Степана Ткаченка

учасників, а й вікова категорія: 
наймолодшому шахістові виповни-
лося 12 років, а найповажнішому 
ветерану — майже 83.  Причому 
із 40 змагальників — 21 кандидат                    
у майстри спорту. 

Протягом 8 турів тривала 
напружена боротьба. Серед пре-
тендентів на призові місця виді-
лялися й випускник медичного фа-
культету УжНУ Михайло Балога, 
представники університету Філіп 
Алякшев (інженерно-технічний 
факультет) та Юрій Ісак (історич-
ний підрозділ). Останній, до речі, 
до кінця боровся за найвищу схо-
динку п’єдесталу пошани, але у 
вирішальному протистоянні все ж 
поступився головному конкуренту 
Василю Гуйвану, однак здобув 
почесне друге місце. До трійки 
кращих увійшла й Ольга Юшко, 
єдина представниця прекрасної 
статі на турнірі. 

Ірина ФРІДМАНСЬКА,
студентка відділення журналістики.

У грі — срібний призер змагань, викладач історичного факультету 
Юрій ІСАК (перший праворуч)

• Учинити помилку й усвідомити її — у цьому полягає мудрість. 
Усвідомити помилку й не приховати її — це і є чесність. 

• Відсутність сну — не проблема. Значно гірше, коли ти не знаєш, 
заради чого прокидаєшся вранці.

• Коли ваші мрії будуть сильнішими за страхи — почнуть 
збуватися.

Джерело: http://www.zid.com.ua/ukr_creativework/mudri-dumky.
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